

LA PUBLICIDAD

Año LIV :—: Número 13.447.

Franqueo concertado,

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MAÑANA

GRANADA, 3ª ves, 24 de Octubre de 1935.

ASPECTOS MUNICIPALES

La engañifa de las obras

La Comisión de Fomento de nuestro Municipio, reunida recientemente, ha aprobado varios presupuestos de obras, si es posible dar este nombre a cuatro reparaciones sin importancia, en algunas de las cuales apenas se invertirán sesenta duros.

Con esto, pues, el Ayuntamiento hace como que se ocupa del aspecto primordial que a la ciudad interesa; de la cuestión de las obras, problema municipal el más debatido, el que más urgente solución requiere y el que con más dificultades tropieza, al mismo tiempo.

Pero no vale engañarse. El Ayuntamiento no trata a fondo, ni por asomo, el asunto de las obras. Muy al contrario, lo soslaya, se desentiende de él y quiere reducir sus límites circunscribiéndolos a la aprobación de unos presupuestos sin trascendencia alguna que se refieren a cosas viejas: a faenas de limpieza, al arreglo de unas aceras y, cuando más, a contribuir al avance de los expedientes de expropiaciones, para que el camino de ronda pueda continuarse.

Nada nuevo, como se ve. Nada original ni acertado. Cosas de trámite, solamente, a las que no hay otro remedio que el de darles salida, so pena de caer en la inactividad absoluta. Preocupación latente, constante, decidida, entusiasta por el asunto de las obras, no la hay.

Está bien lejos de nuestro ánimo negar buena fe a los gestores que componen el actual Ayuntamiento. Ellos actúan, sin duda, creyendo que no es posible hacer más; suponiendo, tal vez, que otros, en su lugar, harían lo propio; mostrándose abatidos frente a la situación económica que impide gastar cuanto se desea y es necesario. Sin embargo, esa no deja de ser una creencia errónea. El Ayuntamiento podría intensificar su actividad, duplicándola, para no decir centuplicándola, con objeto de lograr

que la pesadilla del paro esfumara, de una vez, en nuestra capital, sus dramáticos contornos. Es indudable que la Corporación sabría hacer alguna otra cosa más, que no fuera distraer la atención de las gentes con la engañifa de estas obras minúsculas, casi impalpables, a fuer de ligeras.

Hay muchos proyectos sensatos que duermen en el olvido, muchas iniciativas faltas de encauzamiento. Y, sobre todo, no cabe alegar en modo alguno el tópico del agobio económico. Con dinero abundante, todos podrían ser Sénecas. Nadando en el esplendor financiero, para los Ayuntamientos todo se reduciría a gastar a manos llenas, teniendo asegurado el acierto y el éxito.

La dificultad está, precisamente, en desenvolverse bien con pocos medios, en hallar la vía del desahogo, para los vecinos que la necesitan, ya que no sea posible enseñarles la de la prosperidad, que todos anhelamos.

Cuando miles de brazos se encuentran inactivos en Granada; cuando en centenares de hogares sus habitantes hubiesen fallecido ya de inanición, a no ser por la caridad oficial y por la cada día menos abundante particular; en el momento en que el frío aprieta y el invierno amenaza con elevar al cubo la tragedia de los sin trabajo, es casi un sarcasmo que nuestro Municipio apruebe un presupuesto para arreglar unas aceras, que no sube de 300 pesetas y en el que sólo tendrá cabida, a lo sumo, media docena de obreros. Las mezquindades suelen dar un resultado contraproducente. Así, nosotros no podemos deslumbrarnos ante la referencia de lo tratado y aprobado en la última reunión de la Comisión de Fomento, cuyos componentes, aunque tengan una voluntad magnífica, no son, que digamos, los escuderos del acierto.

retramiento del dinero, podría ser, acaso, una solución? Es inverosímil que se quiera ver una corrupción de la Moral y de las buenas costumbres, consintiendo el juego. Resulta penoso recordar el esplendor pasado de San Sebastián, a costa del juego sostenido, y nulo ahora, aunque los vecinos de allí, o los que allí residen, sólo tengan que andar unos kilómetros en automóvil, hasta Biarritz, para poder sentarse ante el tapete verde.

Nosotros no somos defensores del juego. Somos partidarios de que se acaben los eufemismos, las contradicciones y las ilegalidades. El juego a la luz del día, reglamentado, es un mal menor comparado con los muchos que sufrimos, sin que nadie se asuste. Su prohibición extrema, recordada últimamente por el ex ministro de la Gobernación señor Portela, haciéndola extensiva incluso a las partidas más inocentes, ha determinado muchos fracasos, y para demostrarlo, está en Granada el cierre de un Circulo local, al que la falta de ambiente, la ausencia de juego, apresuró en su caída.

El que sea rico y quiera jugar, no debe encontrar obstáculos a su libre albedrío. ¿Es que no existen, por ventura, empresas más ruinosas, más descabelladas que el juego mismo? Y, sin embargo, nadie piensa en coartar la iniciativa ciudadana en los negocios sin pies ni cabeza. Nadie se opondría, por ejemplo, a que un millonario español tratara de convertir en parcelas de regadío el desierto del Sahara. Y, sin embargo, a ese propio millonario hipotético se le prohíbe expresamente que juegue, acto que es, indudablemente, menos ruinoso y menos loco.

La tormenta que ahora se avecina sobre la política nacional, nos sugiere estas breves reflexiones. Ojalá el chubasco pase, sin descargar, y el juego tenga la suerte de que le traten como en verdad merece. Porque sería muy lamentable que unas cuantas conductas, tenidas como impecables, se ensuciara de pronto, al conjuro de una denuncia llegada de Holanda, máxime cuando esto parece más bien el argumento de cualquier novela rosa...

LA PUBLICIDAD es el diario que más circula en toda Andalucía

Al cenar UN GRAIN de VAIS. Laxativo

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Bajo la presidencia de don Bernardo Escolar, celebró Junta general extraordinaria la Asociación de Dependientes de la Administración de Justicia del territorio, acordando admitir como socios protectores a los abogados de este ilustre Colegio don Joaquín Ramírez Antrás y don Juan Martín García.

—La nueva Junta directiva de la Sociedad de Camareros y similares ha que dado constituida en la siguiente forma: Presidente, José Pérez Tovar; vice, Plácido Muñoz; contador, Enrique Márquez; tesorero, Miguel Rodríguez; secretario, Manuel Gálvez; vice, Manuel Muñoz; vocales, Francisco Ledesma, Francisco Martínez, Saturnino García, Antonio Guerrero, Eduardo Martín y Antonio Chica.

—En Valladolid se celebró un mitin republicano.

Después se celebró un banquete, habiendo los señores Moya, Campuzano, Romero (don Tomás) y García del Real.

Cerró los discursos don Melquiades Alvarez, siendo acogido con una estruendosa salva de aplausos.

Brindó el señor Alvarez por la Libertad y la República y se declaró enemigo del clericalismo, sin pretender descatalogar a España ni ir contra la Iglesia.

CON TU RECUERDO

Tenía en sus ojos tristes un resplandor de lucero y miraba dulcemente con un mirar soñoliento.

Tenía en su frente pálida la sombra errante de un bello campo blanco de azucenas cuando mayo está riendo.

Llevaba en la comisura de sus labios el secreto del amor de su alma santa, amor de brisa y de incienso.

Y en sus labios virginales, una caricia y un trémulo aletear de palomas dormidos al sol de invierno.

Me acariciaron sus ojos, me dió su frente de ensueño, y sus labios fueron rosas en mi casto arrobamiento.

Sus manos, entre las mias, ¡cuántas cosas me dijeron! de un idilio que es aroma en mis floridos recuerdos.

La madre tierra, que abraza mi amor santo, mi amor muerto, sabe que mi corazón no necesita ya entierro.

José Santos Pérez.

QUE LE PARECE A USTED...?

Es el asunto del juego el que ahora amenaza dar al traste con la situación. Y es que, a la política, un juego la sostiene y otro la daña.

Ustedes habrán oído hablar muchas veces del «juego de la política...»

Las derechas siguen haciendo chistes a costa de Azaña.

Y Azaña no cabrá en el pellejo. Porque por ese camino es por el que acabarán de auparlo.

Un título: «Se constituye el Sindicato Avícola de Granada»

¡Hombre, por Dios: eso es un insulto intolerable! ¿Quién se atreve a llamarlos «gallinas» a los granadinos?

«El señor Vega y los gestores regresan...»

Con las manos vacías, ¿no? Menos mal que al viaje no llevaron alforjas, y es imposible aplicarles el refrán.

Siempre queda algún consuelo.

Después del mitin. «Comentarios de Prensa. «El Sol» habla acaloradamente...»

Claro. Es natural. El Sol no puede hacer nada con frialdad. Por algo dice la geografía que es un astro incandescente.

«Paulino Uzcudun ha hecho nuevas declaraciones...»

Aquí tienen ustedes a un hombre que, como muchos políticos, no sabe pasar a situación de pasivo.

Siempre en actividad constante. Como el señor Burgos Mazo, por ejemplo.

El crítico de turno.

GLOSA POLÍTICA

Cuatrocientos naufragos

El importante acto celebrado por las izquierdas y en el que el señor Azaña pronunció el discurso que ahora alborota el cotarro político, hasta el punto de no negarse, por nadie que se precie de pensar sensatamente, la trascendencia del mitin, ha tenido un epílogo humorístico, a fuerza de encerrar, dentro de sí, un drama colectivo. Cuatrocientos asistentes al acto, carecen de medios económicos para regresar a sus pueblos respectivos, y en Madrid están ahora mismo, haciendo no sabemos qué y viviendo, seguramente, como Dios les da a entender: como en Madrid y como en todas partes vive tanta gente, que no tiene retribución fija ni probable y que, sin embargo, va saliendo adelante, a costa de esfuerzos improbos, de improbas vergüenzas y de equilibrios mayestáticos.

El Comité organizador del acto izquierdo se preocupa de la situación de esos cuatrocientos hombres desamparados económicamente, sin facilidad de regresar a los lares que los vieron partir, ignoramos si entusiasmados o curiosos, para oír la palabra, demoleadora a ratos, y cálida siempre, del ex presidente del Consejo. Pero hay que confesar, con toda pena, un hecho inexplicable. El Comité organizador en cuestión demuestra ser, en estos instantes, un solemnisimo comodón, o un grupito demasiado pobre, indigno de representar a las izquierdas. Porque es el caso que, para facilitar el regreso de la numerosa tanda de ciudadanos a la que el vacío de sus bolsillos retiene en la capital de España, no se le ha ocurrido otra cosa que no sea requerir al Gobierno, amablemente, para que éste, de modo oficial, costee los gastos del dicho regreso.

El Gobierno—es lógico aceptar la medida—se ha negado, con muy buen acuerdo, a cargar con el mochuelo. «Se sentaría un precedente—vienen a decir los ministros—accediendo al requerimiento,

de consecuencias perniciosas para lo sucesivo.»

Es natural. Eso de organizar un acto público, juntar a unos cientos de miles de españoles, enardecerles, prepararles para la política de uno, y decir luego al Gobierno—que representa la política de otro, o de otros—que abone los gastos, resulta cosa demasiado fácil y por completo inadmisibles.

La papeleta no es de las que se endosan fácilmente. Creemos que al Comité organizador no le quedará más recurso que el de pagar, de su caja, si la tiene, el importe de los respectivos billetes de vuelta que los cuatrocientos azañistas pobres necesitan: pagarlo de su caja, decimos, o recaudar lo que se precise entre los conspicuos del azañismo, y, en general, entre todos los personajes de izquierdas. Claro es que no se trata de un grano de anís. Cuatrocientos hombres, a veinticinco pesetas cada uno, por término medio—¿qué menos se les va a entregar?—, hacen dos mil respetabilísimos duros: cuarenta mil hermosísimos reales.

A pesar de todo no vale claudicar. ¿Es que las izquierdas no tienen diez mil pesetas? Pues entonces, no las valen tampoco; porque ya es sabido el refrán viejo: «Tanto tienes, tanto vales...»

Es preciso claudicar. Algo había de costar el entusiasmo y el éxito obtenido con el lleno del campo acotado. Se impone pagar esos dinerillos. Pero no deja de imponerse también el aceptar un consejo Cuiden las izquierdas, antes de pagar, de identificar la personalidad de los reclamantes. Lo mismo puede tratarse de cuatrocientos asistentes forasteros al mitin que de cuatrocientos «frescos», en la más amplia acepción de la palabra. Aunque es difícil que tanta gente se ponga de acuerdo para afirmar una única cosa. De todos modos, nunca estará de más asegurarse en estos tiempos, en que no son los timos la especie que escasea.

incluso lo que deban opinar sobre determinadas cuestiones.

En corroboración a esta afirmación, tenemos a la vista la sección telegráfica que insertamos en este mismo número y uno de los telegramas es clarísima muestra del estrecho círculo a que están sujetos los políticos en la emisión de sus respectivos pensamientos.

Se trata de las opiniones que a diversos diputados les han pedido los periodistas sobre el juicio que a cada uno le mereciera el debate planteado en la Cámara anteayer con motivo de la denuncia falta de sentido político y de personalidad que recibió el Presidente de la República.

Pues bien, el criterio que nunca ha podido sujetarse a moldes, porque es tan amplio como la idea, cuando se pertenece a un sector ideológico con representación y responsabilidad parlamentaria, queda pendiente de la tirantez disciplinaria del jefe, aunque éste tenga un sentido equivoco del problema que se plantea.

Ejemplo de ello son las diversas contestaciones a que se hace mención.

Don Gregorio Arranz, republicano conservador, dice: Yo opino lo que opine el jefe, don Miguel Maura.

Sánchez Albornoz, de Izquierda Republicana: De este género de asuntos no puedo yo hablar.

El señor Jiménez Fernández, de la Ceda: Opino lo que diga el jefe.

Y así los demás.

Es decir, que cuando se milita en un partido político, hay que adaptar el pensamiento antes de que el pensamiento nazca. Pero claro que ese caso de moldear la idea antes que la idea se produzca no pueden hacerlo más que los oficiales de estadistas.

El pueblo, o sea, todos los demás, tenemos pensamientos y criterios propios.

FORTUNA
(MURCIA)

Establecimiento Termal a 11 horas de Granada por ferrocarril y 6 horas por carretera

REUMA-ASMA-CATARROS
CURA IDEAL

TEMPORADAS OFICIALES:
1.º de Abril a 30 de Junio.
1.º Septiembre a 30 Noviembre

Para la Comisión de Policía Urbana

Hay que atender "solo y exclusivamente" al interés público

En la sesión municipal celebrada el sábado, los señores Tello y García Valdecasas reconocieron la justicia de la petición hecha por la empresa del Servicio Nacional para que la campana de los tanques del servicio de bomberos no tocara hasta su llegada a la plaza del Carmen, evitándose de esta manera la alarma que se produce en el público cada vez que esto ocurre.

El señor alcalde declaró que él, al aceptar dicha petición, no tuvo más intervención que ejecutar la propuesta de la Comisión de Policía urbana como es costumbre. Por nuestra parte no llegamos a comprender las causas que tuviera la Comisión para dictaminar desfavorablemente un caso como éste que lógicamente amerita cierto estudio.

Coincidiendo con las primeras gestiones que ocupamos desde estas mismas páginas del caso que hoy nos vuelve a ocupar y desde luego antes de la sesión en que se trató del mismo, exponimos en dicho artículo las causas del hecho y la solución injusta que se le había dado, tratando formuladamente como un caso particular sin más importancia, siendo en realidad de verdadero interés público.

Esperábamos que en la sesión próxima quedaría resuelto, máxime interviniendo la voz pública, cuya opinión máxime tenía forzosamente que estar presente a la solución dada sin estudio y arbitrariamente contraria a los derechos ciudadanos. Seguramente en dicha sesión habría quedado terminado favorablemente todo lo de impedirlo un elemental deber de cortesía de los ediles que asistieron a la reunión para los miembros de la Comisión de Policía urbana, ausentes de la sesión.

Se acordó requerir a la citada Comisión para que presente nuevo informe al Concejo próximo, y he aquí por qué cogemos nuevamente la pluma para dar un toque, no a la campana, sino a la conciencia de los llamados a resolver de una vez para siempre este asunto que ya se está haciendo un poquito largo.

Comprendemos perfectamente las causas que motivaron el primer informe y la forma en que se dio. No siempre es posible sustraerse a ciertas influencias, pero todo en casos cuya importancia real del mismo es preciso estudiarlo detenidamente y resolverlo con conciencia, sin que en ningún momento pueda influir un amor propio mal entendido.

La responsabilidad íntegra de lo que mañana pudiera ocurrir sería de aquellos que habiendo sido prevenidos antes de emitir su informe se dejaron llevar por una eventualidad y procedieron contra la lógica y la razón, que esta vez está al lado de la opinión pública.

La actitud y palabras de los señores Vega Rabanillo, Tello y García Valdecasas demuestran bien claramente que así lo entienden; y si hubiera sido necesario llegar a hacer una encuesta no se habría dado ni un solo caso desfavorable a la supresión del toque de campana. Por lo menos, cuantas opiniones oímos sobre el particular, unos se muestran extrañados y los más indignados, y se comprende fácilmente esta última actitud, puesto que se trata de evitar futuros incidentes desagradables en el mejor de los casos; de evitar tal vez una catástrofe con desgracias irreparables.

¿A quién se le pediría entonces responsabilidad? A los que desoyendo la voz de la razón procedieron, en vez de ecuanime, apasionadamente.

Según creemos, la Comisión de Policía urbana está próxima a reunirse para emitir nuevo informe. Es de esperar que se imponga el buen sentido y rectifiquen el anterior, que tan mal efecto ha producido.

Al fin y a la postre, es de sabios cambiar de opinión.—R.

CUARTILLAS MADRILENAS

Casas baratas

Desde que uno de los muchos bien intencionados proyectos del general Primo de Rivera, el encaminado a estimular la construcción de casas baratas, tuvo realidad, se ha hecho en Madrid un experimento que es por demás interesante y que deberá ser tenido en cuenta no solamente en la nueva colonia de casas baratas que se proyecta construir en los montes del Pardo, sino en todas partes.

Se trata de lo siguiente: El pueblo madrileño siente aversión por las colonias. Lo ha demostrado con una tenacidad notable en estos últimos tiempos.

Hay en Madrid una demanda extraordinaria de viviendas higiénicas y económicas. En este sentido, a las gentes no les importa mudarse a los lugares más incómodos del extrarradio, donde las comunicaciones, el abastecimiento y la urbanización dejan bastante que desear; pero por las colonias no entran ni a tres tiros.

Da pena ver esos flamantes y pintorescos pueblitos, de aspecto tan alegre y coquetón, vacíos en su mayor parte. ¿A qué se debe su fracaso? A causas psicológicas, sin duda, pero muy dignas de tener en cuenta, porque en la psicología de los pueblos lo que más tarda en modificarse, y la independencia. Tan es así, y se modifica.

Pocos hombres como los españoles tienen un sentido más absoluto de la comodidad y la independencia. Tan es así, que estos dos conceptos son para los españoles términos convertibles. No se concibe la comodidad sin la independencia. Para vivir con independencia, seamos

francos, nada hay tampoco apropiado como una colonia de casas baratas o de casas caras.

De independencia se disfruta en la ciudad en una de esas populosas casas en la que los vecinos no se conocen más que de verse alguna vez, muy rara, cuando coinciden en el ascensor o en la escalera. De independencia se disfruta también en una casita modesta o en un hotel lujoso perdidos en un extremo cual quiera de la ciudad.

En una colonia de casas baratas, nunca. No hace falta que tengais ningún secreto para que a todas horas os encontreis cohibidos. Comodidad, es abri vuestra ventana al cielo azul, pero no al hotel o a la casa costera; comodidad es vivir uno su vida, sin tener que preocuparse en absoluto de los demás, y esto es imposible en una de esas colonias tan monas, en donde todo conspira a la familiaridad y la vecindonería y en donde basta que la señora de enfrente le salga un fiemón para que os halleis obligados a preocuparos de su volumen, porque naturalmente, estaría muy feo que los únicos vecinos que no se han dado cuenta de que el fiemón de la señora crece, seais vosotros. Comodidad es entrar a la hora que os dé la gana en la seguridad de que no constituís un espectáculo para los compañeros de colonia que por no tener nada que hacer, han de pasarse la vida interrogándose: ¿A dónde irá el vecino tan temprano? ¿O cómo vendrá a comer tan tarde? Habrá quien diga que lo mejor es no preocuparse. Desde luego eso sería lo mejor; pero no siempre es lo posible. Lo mejor y lo más fácil, es hacerle la cruz a las colonias.

Y eso es lo que hacen las gentes.

J. de R.

GRANADA AL DIA

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 12 becerros, a 3,50 pesetas; un buey, a 3,15; 3 vacas, a 3,15; 66 borregos, a 3,27; 3 cabras, a 2,25. Precios a que se vende en el mercado: Carne de primera, a 6 pesetas; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,75.

Accidente del trabajo.—Cuando ayer se hallaba trabajando en la fábrica azucarera San Isidro el obrero José Jiménez Fernández, de cuarenta y ocho años, que vive en el Camino de Alfacar, fué alcanzado por un carro y resultó con una herida contusa en el brazo izquierdo y probable fractura por aplastamiento del hueso y otra herida con aplastamiento también de los dedos del pie izquierdo.

En el Hospital de San Juan de Dios le prestó asistencia el facultativo de guardia señor Villalobos, quien se reservó de pronosticar sobre su estado. A las tres cartas le timan 30 pesetas. El vecino de Charches Antonio Ruíz Fernández, de treinta y seis años, vino ayer a Granada para resolver unos asuntos y se le ocurrió pasar por la cuesta de Albarqueros, donde un grupo de «personajes» le invitó a jugar. Antonio aceptó la invitación y prontamente quedó establecida la timba, actuando con tal habilidad los desconocidos en el «socorrido» juego de las

La hernia no existe. Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS automático. maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades. Heriado: La salud no tiene espera; consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia. Visita en GRANADA el viernes día 25 y el sábado día 26 de octubre en el Hotel Suizo, de 9 mañana a 7 tarde el día 25 y de 9 mañana a 7 tarde el día 26. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en MALAGA el domingo día 27 de octubre en el Hotel Bristol. Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS; Rambla de Cataluña 34 1.º Barcelona

«tres cartas», que al de Charches le han timado 30 pesetas.

Ante el engaño de que acababa de ser víctima, Antonio protestó y dos de los jugadores, que comprendieron el mal cariz que adquiría la cosa, se dieron a la fuga, quedando únicamente en poder del timado José González Rodríguez (a) «Traha», de cuarenta y cinco años, que «fue entregado» a unos guardias municipales, y éstos lo presentaron en la Comisaría de Vigilancia.

El autor de una sustracción.—Requeridos por Manuel Anguita Urbano, de setenta años, unos guardias municipales detuvieron ayer a Manuel Martos González (a) «El Tuerto», por considerarlo autor de la sustracción de 15 pesetas al referido Anguita cuando éste viajaba en un tranvía de Puerta Real-Cocheras.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 2º.—Teléfono 2861.

Información del Ayuntamiento

EL DIA DE LOS DIFUNTOS. UN EDICTO

El alcalde ha publicado edicto anunciando la autorización para la entrada en el cementerio y adorno de sepulturas los días uno y dos de noviembre y prohibiendo el establecimiento de puestos para la venta de toda clase de artículos dentro del Cementerio y en la rotonda de acceso al mismo, así como la entrada a dicho recinto a partir de las cinco de la tarde.

Espera del pueblo granadino que en la tradicional costumbre de honrar la memoria de los difuntos con la visita al Cementerio se observará el respeto y acreditará la veneración que el caso requiere.

POLICIA URBANA

Se reunió ayer la Comisión de Policía urbana, presidiendo el delegado, señor Rivero, y asistiendo ocos vocales señores López Díaz, Haro Galindo y Ramos Peñalver.

Entre otros asuntos de trámite, se con-

cedieron varios permisos para puestos y se denegó uno.

Acordóse aperibir a los vigilantes de Limpieza de algunos distritos para que procuren corregir las faltas que se observen no los mismos.

A petición de l presidente, y atendidas las manifestaciones hechas en el Cabildo último, y el sentir expresado por la Prensa, se acordó rectificar la propuesta de la Comisión en el sentido de que se suprima el toque de campana del coche de primera salida del Parque de Incendios, en el trayecto entre el Escudo del Carmen a la plaza del mismo nombre LA JEFATURA DE LOS SERVICIOS VETERINARIOS Y LA DEL MATA-DERO — NOMBRAMIENTOS.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde delegado señor Fernández Ramos, se reunió anoche la Comisión de Gobernación, y entre otros asuntos de menor importancia, acordó proponer al Cabildo se designe a don Tomás Sánchez Maroto para que ocupe en propiedad la plaza de jefe de los servicios veterinarios por ser el empleado más antiguo de los de su plantilla.

También se acordó nombrar a don Antonio Moles director jefe de los servicios del Matadero.

NOMBRAMIENTO DE VETERINARIOS. Por la Alcaldía han sido nombrados veterinarios municipales interinos don Manuel Tornero Caballero, don Arturo Castilla, don Rafael Muñoz Cañizares, don Francisco Aguilar León, don Agustín Luis Domenech y don Plácido Velasco.

PENSION DE 1.500 PESETAS

La Comisión de Gobernación ha acordado conceder 1.500 pesetas anuales a la señorita Rosario Canito, hija de un funcionario municipal fallecido, y cuya pensión disfrutaba una hermana suya que ha contraído matrimonio.

LOS PRESUPUESTOS

Anoche se reunió la Comisión de Hacienda, presidida por el primer teniente de alcalde señor Tello, continuando el estudio de los presupuestos para el próximo año. El Hospital de Baza.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD. TARZAN EL TERRIBLE. VIII tomo de Tarzán de los Monos. Novela por EDGAR RICE BURROUCHE. Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR GILL.—BARCELONA. En el extremo superior de aquel paso, donde habían parado Mo-sar y sus guerreros, fué donde el jefe descubrió la presencia de su cautiva. Como Mo-sar se había dormido poco después de partir de A-lur, y como ninguno de los guerreros recordaba la última vez que vieron a Jene Clayton, era imposible conjeturar con exactitud el lugar en que se había escapado. Sin embargo, todos estaban conformes en que debía de haber sido en el estrecho río que comunica el lago inferior con el lago superior más próximo, que se llamaba Jad-bal-lul, lo cual traducido libremente significa el río de oro. Mo-sar se encolerizó en extremo; y como la culpa era de él principalmente, buscaba con todo ahínco poder achacársela a otro. Habría vuelto en busca de Jene de no haber el encu entro con una partida de

bia retrasado un instante la fuga de Mo-sar, pues su propia seguridad le preocupaba más que la de su hijo.

Cuando llegaron las tres canoas al canalillo en su viaje de retorno, los guerreros que las amarraban se sobresaltaron súbitamente ante la aparición de dos sacerdotes, que tripulaban una piragua más ligera en dirección a Jad-in-lul. Al pronto se los imaginaron la guardia avanzada de una fuerza más considerable de secuaces de Lu-don, aunque esta hipótesis no era admisible ya que los sacerdotes no afrontan nunca los peligros de la profesión guerrera, ni luchan jamás como no se vean acorralados y obligados a ello. Secretamente los guerreros de Pal-ul-don profesaban hondo desprecio a los sacerdotes, de suerte que, en lugar de tomar la ofensiva, como ahrían hecho, de ser los dos sujetos guerreros de A-lur, esperaron para interrogarlos.

Al verlos, los sacerdotes hicieron la señal de paz, y a la pregunta de si iban solos contestaron afirmativamente. El jefe de los guerreros de Mo-sar les permitió acercarse. —¿Qué haceis aquí—preguntó—, en el país de Mo-sar, y tan lejos de vuestra ciudad? —Llevamos a Mo-sar un mensaje de Lu-don, el sumo sacerdote—explicó uno de ellos.

—¿Es de guerra o de paz?—preguntó el guerrero. —Es una oferta de paz. —¿Y envía Lu-don guerreros detrás de vosotros? —Estamos solos—le aseguró el sacerdote.—En A-lur nadie más que Lu-don sabe que hemos venido a este mandato. —Entonces seguid vuestro camino—

dijo el guerrero.

—¿Qué es aquello?—preguntó de pronto uno de los sacerdotes señalando súbitamente hacia la orilla superior del lago, en el punto que desembocaba el río procedente de Jad-bal-lul.

Todos se volvieron en la dirección indicada, y vieron a un solo guerrero que remaba vigorosamente para entrar en Jad-in-lul, con la proa de su piragua en dirección a Tu-lur. Los guerreros y los sacerdotes se retiraron a esconderse entre los arbustos a los dos lados del paso.

—Es ese terrible que se llama Dorul-Otho,—cuchicheó uno de los sacerdotes.— Me basta verlo de lejos para conocerlo.

—Razón tienes—exclamó uno de los guerreros que había visto a Tarzán la primera vez que entró en el palacio de Ko-tan—. Es realmente ese a quien con razón se ha llamado Tarzán-jad-guru.

—¡Corred, sacerdotes!—exclamó el jefe de la expedición.— Sois dos remeros en una piragua ligera. Fácil os será llegar antes que él a Tu-lur, donde podreis avisar a Mo-sar su llegada; porque no ha hecho más que entrar en el lago.

Un momento los emisarios de Lu-don se hicieron los remolones, porque les faltaba valor para un choque con aquel hombre terrible; pero el guerrero insistió llegando casi a amenazarlos. Finalmente, a los dos los levantaron en vilo y los colocaron a bordo de su embarcación. Todavía protestando, los impulsaron hacia el lago, donde inmediatamente estuvieron a la vista del único remero de la otra piragua. No había más alternativa. La ciudad de Tu-lur era el único refugio seguro, por lo cual, inclinándose sobre sus remos, los dos sacerdotes impelieron vivamente la piragua en dirección a la ciudad.

Los guerreros se retiraron al escondite de follaje del canalillo. Si Tarzán los había visto y se acercaba a investigar, serian treinta contra uno, y como es lógico no les inspiraba temor el resultado; pero no consideraban necesario salir a su encuentro en medio del lago, puesto que los habían mandado en busca de la prisionera evadida y no para ble de secuaces de Lu-don, aunque esta no habrían hecho, de ser los dos sujetos hombre terrible; pero el guerrero insistió colocaron a bordo de la embarcación. To

CAFÉ ROYAL BAR. Café HOLLYWOOD Bar. Chocolates ALHAMBRA. Manuel Guzmán Pasadas. GRANADA.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO — TELEFONO — RADIO — CORREO

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones, señor Montes, al recibir esta mañana a los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones sobre estaciones radioeléctricas costeras, uno de los proyectos de que habló a ustedes la semana pasada, ha sido adjudicado ya mediante concurso, después de los máximos ascaramientos. Con este motivo se han recibido felicitaciones, que yo he trasladado al señor ministro, pues a él corresponde por completo el éxito.

Se ha firmado también la orden disponiendo el abono de gastos a los carteros urbanos en los casos de traslado forzoso, que era otro de los asuntos que nos preocupaba.

Quiere esto decir que se va rápidamente a la implantación de los proyectos ya anunciados y no se tardará en publicar otras disposiciones interesantísimas de Comunicaciones, entre ellas las referentes al personal rural, que en la actualidad estudia el señor ministro.

Refiriéndose a un cartel que se exhibió el pasado domingo, el señor Montes dijo que se trabaja con entusiasmo y fe bajo la acertada dirección del señor Lucía, siendo sólo de lamentar las actividades políticas desarrolladas por algunos funcionarios, si bien en escasisimo número, nos consumen en su actuación un tiempo que pudiera ser utilísimo y lleva a la necesidad de emplear, bien a pesar nuestro, las facultades concedidas por disposiciones vigentes para atajar las consecuencias de aquel proceder. Los compañeros deben condenar esas actividades, que sólo perjuicios corporativos pueden producir.

También dijo que no puede aceptarse con las preminencias que ello supone impulsen o cooperen desde su seno a la destrucción de aquél. Romper el marco legal y pretnder escudarse en ciertas protecciones o garantías es cosa que no prosperará.

Hombre yo de aptido—continuó diciendo el señor Montes—he dicho varias veces desde mi toma de posesión, y ahora lo hago público en la Prensa, que sólo me guía el propósito de que la opinión pública fije su atención en los problemas de Comunicaciones y se percate de la importancia nacional de estos servicios, elevándolos al rango que les corresponde en la vida pública, y anime su perfeccionamiento.

En cuanto al personal, habré de inspirar mi actuación en normas de la justicia más estricta, con absoluta independencia de juicio, y por ello no quiero saber la etiqueta política de mis subordinados, ateniéndome sólo para mi aprecio al cumplimiento de su deber, a la labor que desarrollan; pero no puedo, ni debo, permanecer indiferente a las denuncias que por actuaciones políticas destacadas lleguen hasta mi despacho.

Por último, el señor Montes manifestó que los funcionarios han de servir con lealtad al Poder legar constituido. Excito a todo los que de mí dependen—dijo—para que así lo cumplan. Con ello me librarán de tomar determinaciones dolorosas y se beneficiarán de la protección oficial que les ofrezco y practico.

VISITAS AL JEFE DE ESTADO

Madrid.—El jefe del Estado fué cum-

COLISEO OLYMPIA

— Espectáculo cinematográfico —
Reproducción sonora «Klangfilm».

Hey jueves 24 de Octubre de 1935

DIA DE MODA
Función desde las 3 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA
SENSACIONAL ESTRENO de la emocionante y divertida sup. ESPAÑOLA

El Niño de las Monjas

Interpretada por el valiente mator de toros EL ESTUADIANTE con RAQUEL RODRIGO, CELIA ESCUDERO y GASPAR CAMPOS. La acción en Madrid y Andalucía. Cante flamenco. Saetas. Corridos de toros. Sevillanas, cuplés, etc.

Como complemento se proyecta un variado programa de NOVEDADES SONORAS

PRECIOS: Butacas de patio, 1,50. Idem de general, 0,80.

LAS REFORMAS DE COMUNICACIONES

La minoría radical se ha reunido para designar vocales en la Comisión parlamentaria que ha de investigar sobre la denuncia que motivó el debate político de anteayer

La comisión investigadora actuará con extraordinaria rapidez

plimentado esta mañana por don Manuel Aclil, ministro de España en Pekín; don Miguel Artigas, académico de la Española; don José Francés, de la de Bellas Artes, y don Bernardo Merino, de la de Historia; estos tres señores visitaron a S. E. en comisión de la Junta del Tricentenario de Lope de Vega; don Lino Valdés, ex director de Caminos.

En audiencia militar S. E. recibió al inspector de la Guardia civil, general don Miguel Cabanellas; a los generales de brigada don Gregorio Benito y don José Miaja, el capitán de Infantería don Félix López y al capitán de Artillería don Francisco Ferrán.

LA MINORIA RADICAL SE OCUPA DE LA CUESTION PLANTEADA EN EL CONGRESO

Madrid.—En su domicilio social se reunió esta mañana la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux y con asistencia de casi todos los diputados del partido, entre ellos los señores Samper, Rocha, Alba, De Pablo Blanco, Pareja Yébenes, Sigfrido Blasco Ibáñez, Arrazona, Armasa, Peire, etc.

La reunión duró desde las once y media hasta la una y media de la tarde, y el señor Lerroux dió a los periodistas verbalmente la siguiente nota:

—Ha sido una reunión, como todas las de la minoría, de máxima cordialidad y de una unanimidad absoluta. Se ha examinado ampliamente la cuestión planteada en el Congreso ayer. Se han expresado diversos criterios en cuanto a la actitud que debe adoptar la minoría, y se han ratificado los acuerdos tomados en la reunión de anoche.

La minoría tendrá en la Comisión que entienda en este asunto tres representantes y éstos no aceptarán ningún otro cargo en la misma más que la de vocales.

Pasado mañana volverá a reunirse la minoría para cambiar impresiones.

Según referencias particulares obtenidas por los periodistas, la reunión comenzó con unas breves palabras del señor Lerroux y otras del señor Rocha, en las que ambos explicaron su intervención en la cuestión que se debate, y que merecieron aplausos por parte de los reunidos. A su vez, el señor Samper informó acerca de los acuerdos adoptados en la reunión de anoche, y que muchos desconocían por no haber asistido a la misma.

Se discutió ampliamente la posición que debe adoptar la minoría en esta cuestión parlamentaria, interviniendo los diputados señores Rey Mora, Pareja Yébenes, Sierra Rustarazo, Alvarez Men dizábal, Arrazona, Samper y otros. El resultado fué el que ya se señala en la referencia oficiosa de adoptar los acuerdos adoptados ayer.

La representación de la minoría en la Comisión son los señores Arrazona, Martínez Moya y Pareja Yébenes.

LA COMISION INVESTIGADORA ACTUARA CON RAPIDEZ

Madrid.—Cerca de las dos y media de la tarde abandonó el señor Chapaprieta su despacho de la Presidencia y momentos antes recibió a los periodistas.

Les preguntó qué noticias había y le contestaron que todo estaba pendiente de la reunión que celebre esta tarde la Comisión investigadora.

El jefe del Gobierno dijo que había hablado con el ministro de Justicia y que éste le había comunicado el envío de los documentos a la Cámara para que la Comisión comience inmediatamente a trabajar, pues el deseo del Gobierno es que emita informe con toda rapidez.

Preguntó el señor Chapaprieta a los informadores si conocían alguna referencia de la reunión de la minoría radical, y un periodista le dió cuenta de lo que le había dicho un diputado radiaci-

que había asistido a la misma y del deseo de la minoría de conocer por qué conducto había llegado a poder del Gobierno la denuncia.

—Pues por correo certificado—contes to el señor Chapaprieta—y el sobre va unido a la documentación enviada a la Cámara.

Se le dijo al señor Chapaprieta que durante la actuación de esta Comisión la labor parlamentaria sufriría una paralización, y el presidente del Consejo replicó:

—De ninguna manera. Esta misma tarde se reúne la comisión de Hacienda, y me ha ofrecido tres dictámenes, que se pondrán a discusión el viernes, aunque mi deseo hubiera sido que hubiera comenzado a discutirse mañana mismo. La cuestión de Hacienda es intachable. Nada la detendrá y puedo asegurarles que habrá presupuestos el día 31 de diciembre, a menos, mientras yo sea ministro de Hacienda.

Dijo por último, que entre las numerosas visitas que habi a recibido, figuraba una comisión del Círculo Mercantil, para felicitarle de la labor económica del Gobierno.

DESPACHOS EN GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra despachó en el palacio de Buenavista con el general señor Fanjul, jefe del Estado Mayor Central, general Franco y director de Industrias Militares general Luque.

A las doce de la mañana el señor Gil Robles se trasladó al domicilio de Acción Popular, donde recibió numerosas visitas y comisiones, regresando al ministerio de la Guerra a las dos y media de la tarde.

EL CADAVER DE UN HOMBRE APARECE FLOTANDO EN EL MANZANARES

Madrid.—En el río Manzanares, debajo del puente del Prado, cerca de la calle de Antonio López, ha sido encontrado el cadáver de un hombre que flotaba sobre las aguas.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, el cual se constituyó en el lugar del suceso.

Merced a las diligencias que practicó, se supo que el muerto se llama Felipe García Palomo, de 49 años, con domicilio en la calle de Sanchis Banús, número 12.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente, aunque se cree más verosímil esto último.

MORTUORIAS DE CARTERA y recordatorios ilustrados, en esta Imprenta.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 24 de Octubre de 1935

Espectáculo desde las 3 de la tarde. Dando comienzo los programas a las 3, 5, 6, 30, 8, 10 y 11,15.

LINDISIMO ESTRENO de la más bella joya cinematográfica, ambientada en fines del pasado siglo, dedicada a TODAS LAS ALMAS FEMENINAS

Las cuatro hermanitas

Con el gran reparto de estrellas siguientes: FRANCES DEE, JOAN BENNET, PAUL LUCAS, JEAN PARKER, DOUGLAS MONTGOMERY, JOEL MC. CREA y la suprema nueva actriz KATHARINE HEPBURN.

FIN DE FIESTA con el ESTRENO de la modernísima atracción sonoro-musical EL BESO MISTERIOSO.

PRECIOS
Butaca, 1 pta. — Afinteatro, 0,30.

El viernes: UFA presenta su magna super-producción ORO. Alarde de técnica.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid.—«El Sol», lamenta el espectáculo dado ayer por la Cámara. Al final de esta semana o el martes de la próxima tendremos que asistir a otro debate.

Y añade: Ahora bien; ¿qué pasará después? Ahí empieza el interés político del asunto. Es posible que los aludidos de cerca o de lejos mantengan tenazmente sus posiciones, con lo cual crearán una situación enojosa al Gobierno, de la que tendrá que salir de un modo u otro el señor Chapaprieta. Y dar facilidades a un jefe de Gobierno cuando éste atraviesa un momento delicado, ofrece pocas perspectivas. Si esas no se le dan, seguramente el problema político, retrasado en su resolución, tendrá más hondas convulsiones y, desde luego, su resolución ofrecerá mayores obstáculos.

De todas suertes, los finales de esta semana y los primeros días de la próxima nos deberán ofrecer algunos cambios si, en serio, se quiere desenmascarar de obstáculos la vida del Gobierno y el normal desarrollo del programa que se le ha confiado.

«La Libertad», ve en la sesión de ayer un nuevo motivo que aconseja la disolución de las Cortes.

El descrédito de éstas aumenta cada día. Pero ahora, desde ayer, están absolutamente incapaces para seguir funcionando. Al cúmulo monstruoso de leyes y proyectos antirrepublicanos que han salido de ellas, habrá que añadir el recelo que inspiran a la nación. ¿Cómo es posible que el país viva tranquilo si sabe, dolorosamente, que entre los que pidron sus votos hay algunos diputados a quienes el «Judic» señala con culpabilidad de actos que manchan la limpieza de su propio honor y la del propio Parlamento? El indicio ya es bastante, incluso en el caso de que no resultara delito, para quebrantar el prestigio moral de aquellos contra quienes se dirige y para inhabilitarlos políticamente.

La Comisión nombrada debe continuar activamente su labor depuradora. Al país se le debe esta satisfacción, como también en su nombre debe exigirse responsabilidad y sanción.

Y, en cierto modo, esto será una compensación espiritual para quienes sufrieron persecuciones a instancia de alguien a quien, por lo pronto, el indicio cubre de inmoralidad.

«El Liberal» publica en lugar destacado un entrefilet que dice:

«Sabes cuál es la gran diferencia que separa la monarquía de la República? Que en la República se esclarece todo, pagan los culpables y salen limpios y triunfantes los columniados, mientras que en la monarquía no hay fraude de Estado que se airee ni negocio de monarca que se pueda enjuiciar.

Y de las dictaduras y fascismos no hablemos. Lo que el dictador hace está bien hecho para la aparente totalidad del país.

Por eso en las dictaduras los dictadores viven y los pueblos se mueren de hambre.

«Política» s extraña del deseo manifestado ahora por el señor Gil Robles de que Azaña vaya al Parlamento.

¿No realizaron estas Cortes todos los esfuerzos posibles para extrañarlo de ellas? ¿No votaron contra él un suplicatorio para someterle a proceso, que el propio Tribunal Supremo encontró irracional? ¿No se mostraron las Cortes sordas y ciegas cuando al ex presidente del Consejo se le tuvo como preso gubernativo en un buque de guerra?

Que vaya a las Cortes el señor Azaña. ¿Acaso no ha ido y ha hablado siempre que lo ha juzgado oportuno y útil para la República? Ello lo recordaba en su discurso de Comillas: Acudió a estas Cortes para defender contra ellas una prerrogativa constitucional del jefe del Estado. Acudió, después, no a sincerarse de una acusación que desafiaba, ni a tratar de eludir un proceso, que hubiese sido su clamorosa justificación y un daño irreparable para sus mal aconse-

jados enemigos, sino a dar ejemplo de serenidad y de respeto al régimen parlamentario y a velar por los prestigios del régimen.

¿Tan grato recuerdo tienen las derechas de aquel debate y de sus consecuencias que quieren entablar otro por el estilo? ¿Piensan que saldrían mejor paradas que entonces, y que la elocuencia primaria y desgarrada de Gil Robles no serviría iguales efectos contraproducentes? Que vaya Azaña a estas Cortes. Ya se ha olvidado Gil Robles de que la sola presencia de lex presidente del Consejo en los pasillos congresales irritaba y descomprometía a la mayoría del 19 de noviembre.

Azaña irá a las Cortes cuando le venga o la salud de la República lo exija, no defiriendo a una descortés conminación de Gil Robles o de «A B C». Ahora ha acudido ante el pueblo, que pide elecciones y repudia a las actuales Cortes. ¿Por qué no no comparecen ante el pueblo los enemigos del señor Azaña para mantener en la tribuna las resultas invenciones que predicaban en prensa y en los mentideros políticos? Acudan allí y veremos cómo se les recibe.

El mismo periódico comenta la sesión parlamentaria de ayer, limitándose a recomendar a sus lectores que lean el «Diario de Sesiones».

LA FIESTA NACIONAL

EN HUESCAR

Huésкар.—Estando la plaza llena, se celebró esta tarde la primera corrida de feria lidiándose ganado de don Estanquillo Parrilla, que fué grande y difícil.

En la primera parte actuó el rejoneador granadino Paquito Rodríguez, que tuvo una actuación muy lucida, siendo-le concedidas las orejas y rabo de su primer toro.

En la segunda parte de la corrida intervino la lidiadora de reses bravas también granadina, Luisita Jiménez.

A su primer novillo Luisa lo toreó de capa con mucho estilo, siendo aplaudida. Con la muleta hizo una faena valiente y adornada que mereció los aplausos del público y que la música se dejara oír.

Entró a matar con gran decisión consiguiéndolo con una estocada hasta el puño. (Ovación, orejas y vuelta al ruedo).

En su segundo, un novillo gordo y bien armado, Luisa Jiménez veronigó con lucimiento. Al entrar a matar fué cogida la joven lidiadora, resultando con fuertes contusiones.

Ingresó en la enfermería siendo asistida de lesiones que le impidieron continuar la lidia.

El sobresaliente José Ocete se hizo cargo del novillo, demostrando mucho valor e inteligencia y tumbándole de una buena estocada por lo que también le fué concedida la oreja.

Bregando y en banderillas, fueron aplaudidos Zúñiga, Moreno de Guzmán, Metrala, Cabezas y Eduardo Navarro.

Al terminar la corrida, la Empresa de la plaza de toros de Huéscar (Ayermería), que había presenciado el espectáculo, contrató a Luisita Jiménez para torear el domingo próximo en dicha plaza, siendo el ganado de Luis Robles.

También toreará Luisa el día 3 de noviembre en el Padul, en unión de González Cambil.

Asimismo ha sido contratada para corridas en Orán.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Proyección BAUER. Equipos ros Western.

BUTACA, 0,75

Hoy jueves 24 de Octubre de 1935

CIFESA presenta el estreno de producción COLUMBIA titulada

Mi mujer

Interpretada por HELEN THIEL

VIREES y VICTOR YORY.

Como complemento de programa se anuncia la película METRO titulada PRESIDENTE A PALOS

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

BUTACA, 0,75. Delanteras,

Asientos de palco, 0,50. Entradas general, 0,40.

Mañana: TELA DE ARANA

William Powell. HABLADA EN

ESPAÑOL

El día de ayer en las Cortes

Primero hubo una interpelación sobre intereses de Almería

Luego continuó el debate acerca del proyecto de ley de Comunicaciones marítimas y por último prosiguió la discusión del proyecto que restringe la producción de materias sacarinas y la fabricación de azúcar, motivando algunos incidentes, uno de ellos entre el diputado por Granada señor Ruiz Alonso y el presidente de la Cámara

Madrid.—A las 4,25 abre la sesión el señor Alba.
En los escasos hay escaso número de diputados.
En el banco azul, los ministros de la Guerra, Agricultura y Obras públicas.
Se aprueba el acta de la sesión anterior.
El señor Fuentes Pila, de Renovación Española, recuerda a la Cámara que en ocasión del debate político promovido por la crisis última, hizo una interpelación a don Basilio Álvarez, interposición que quiso explicar ampliamente y no explicó por oponerse el presidente de la Cámara a concederle la palabra.
Hizo cuenta de que ya habían hecho de ella dos diputados de la misma mayoría.
Después—sigue diciendo el orador—que me ausentarme de España. Han producido en la tarde de ayer un espectáculo que todos presenciáramos, no tengo que hacer manifestación de ninguna clase, puesto que lo que me proponía decir estaba relacionado con el asunto que se debatió ayer. Como público me peticion de palabra, quiero también que sea pública mi renuncia a hacer uso de ella, ya que no tiene objeto la intervención.

LAS COMUNICACIONES MARITIMAS EN RELACION CON LA PROVINCIA DE ALMERIA
El señor Tuñón de Lara explica su conocida interpelación sobre comunicaciones marítimas en relación con la provincia de Almería.
Dice que nunca se ha tenido en cuenta en las esferas oficiales las circunstancias de que Almería sirve de punto de arranque de la ruta más corta entre la península y Melilla.
Lee datos estadísticos que demuestran un extenso tránsito existente entre el puerto almeriense y África del Norte.
La situación de Almería, verdaderamente estratégica, ha causado siempre la impresión de que se trata de una ciudad insegura. Pide el restablecimiento de la línea número 3 del actual contrato de comunicaciones transoceánicas del Estado entre las plazas de soberanía.
Termina pidiendo que se tengan en cuenta las necesidades de Almería y la peregrinación de que siempre ha sido objeto.
(Toma asiento en el banco azul el jefe del Gobierno).
El señor Jiménez y Canga Argüelles, de la minoría popular agraria, interviene. Abunda en las manifestaciones del señor Tuñón de Lara, en lo que respecta al abandono en que se tiene a Almería.
Se dirige en este abandono al colmo de la injusticia, pretendiéndose quitarle ahora lo poco que tiene en comunicaciones marítimas.
Múltiples han sido los esfuerzos realizados por los diputados almerienses para llamar la atención del Gobierno acerca de una política económica verdadera y eficaz en favor de aquella provincia. En el proyecto de ley que se trata aquí sobre comunicaciones marítimas tampoco se tienen en cuenta las necesidades de Almería. Nos interesa que se reconozca la importancia del puerto de Almería a fin de que se le atienda en justicia.
Es evidente que la mayor rapidez y comodidad en el tráfico son características imprescindibles para los servicios de comunicaciones marítimas. A este respecto he de recordar a la Cámara que Almería dista de Melilla 93 millas, habiéndose, por tanto, más cerca del centro de ella que Málaga. También por vía terrestre se halla más cerca del centro de la Península que Málaga. Con esto no pretendo lesionar lo más mínimo los intereses de la provincia de Málaga.
Creo que sería muy conveniente para la economía almeriense el establecimiento de un servicio diario de comunicaciones marítimas entre Almería y el Norte de África. El puerto de Almería tiene condiciones inmejorables que aconsejan sea siempre preferido para las comunicaciones con Marruecos. A pesar de esto no ocurre así, ni se tiene en cuenta en el proyecto de comunicaciones marítimas traído a la Cámara.
Nosotros no pretendemos coaccionar al Gobierno, pero sí debemos manifestar en cumplimiento de nuestro deber que sería una injusticia notoria privar a Almería de lo poco que posee en la actualidad en comunicaciones marítimas.
El señor Barcia, de Izquierda Republicana, también diputado por Almería,

pregunta si el Gobierno tiene seriamente propósitos de ocuparse del problema de dicha provincia. Es la sexta vez que la Cámara se ocupa de esta cuestión.
Hemos recurrido los diputados por Almería a todos los recursos que nos concede el reglamento y todo ha sido inútil.
Habla de la angustiosa situación de Almería. Con motivo del paro obrero en aquella provincia, los diputados de diversos matices hemos hecho gestiones encaminadas a conjurar tan grave problema. Afirma que los obreros de los puertos de Almería y de Adra llevan cinco meses sin cobrar. El comercio pasa por una situación malísima.
Habla asimismo de la paralización de la mina de Arrayanes, paralización que contribuya a agravar las circunstancias verdaderamente críticas que pasa la población obrera. Si se quiere resolver el problema de Almería, el Gobierno tiene medios sobrados para ello. Coincide con las observaciones de los señores Tuñón de Lara y Canga Argüelles en lo que respecta al abandono en que constantemente se ha tenido a aquella provincia.
Dice en apoyo de la tesis expuesta respecto a la menor distancia entre Almería y Melilla que entre Málaga y el Norte de África, que cuando el desastre de Annual las fuerzas que primeramente llegaron a Melilla salieron de Almería.
El señor Armasa, radical y diputado por Málaga, interrumpe enérgicamente: Las primeras fuerzas que llegaron a Marruecos después del desastre de Annual salieron de Málaga.
El señor Barcia, también enérgicamente: No tiene razón su señoría. Salieron de Almería. Es natural que su señoría, diputado por Málaga, aduzca un dato en favor de su provincia.
El señor Armasa insiste en su anterior manifestación.
El señor Barcia requiere al ministro de la Guerra para que resuelva la discusión.
El ministro de la Guerra, señor Barcia, no me complique su señoría. (Risas).
El presidente: Señores diputados, que la cosa no es tan importante como para acalorarse tanto.
El señor Barcia continúa sus razonamientos encaminados a demostrar que Almería, a pesar de las excelentes condiciones de su puerto, ha visto merma dos todos sus derechos.
Termina pidiendo al Gobierno la resolución rápida del problema angustioso planteado en dicha provincia.
El señor Alonso Rodríguez interviene en la discusión, manifestando que el problema de las comunicaciones marítimas hay que resolverlo en su totalidad.
El señor Vega de la Iglesia se adhiere a las manifestaciones hechas por los demás oradores.
Insiste en varios aspectos de lo ya tratado y especialmente a lo que se refiere a las comunicaciones marítimas entre Almería y Melilla.
Estima que la línea que existía debe restablecerse.
El señor Echeguren, en nombre de la ciudad de Melilla, expone razonamientos favorables a los ya expresados por los diputados por Almería.
El ministro de Agricultura contesta a los oradores que han intervenido en la interpelección.
Recoge las manifestaciones del señor Barcia, que considera injustificadas. Para probarlo cita el hecho que recientemente se haya concedido un crédito de varios millones de pesetas a los agricultores almerienses. El orador habla tan bajo que sus palabras llegan difícilmente a las tribunas.
Explica detenidamente cuanto se ha hecho para mitigar el paro obrero, no

solo en Almería, sino en toda España.
Habla de los proyectos del Gobierno en orden a las comunicaciones marítimas.
Termina diciendo que espera que Almería quede satisfecha de sus aspiraciones, pues en los proyectos del Gobierno se adoptan medidas que se traducirán en un mayor impulso del puerto almeriense.
El señor Barcia rectifica. Reproduce los argumentos anteriormente expuestos. Estima que no es posible continuar desatendiendo las comunicaciones marítimas y pide que se mejore la situación gravísima en que se hallan los obreros de los puertos de Almería y Adra, que viven del crédito que les quieren conceder, toda vez que llevan cinco meses sin cobrar.
El señor Tuñón de Lara también rectifica y dice que que más quisiera él que el establecimiento de una línea diaria entre Almería y el Norte de África, pero como sabe que esto no es posible se limita a pedir el restablecimiento de la línea número 3 del contrato de las líneas transoceánicas con el Estado.
Termina pidiendo una solución rápida al problema planteado en Almería.
El ministro de Agricultura rectifica brevemente.
Se entra en el orden del día.
Se aprueban definitivamente varios dictámenes, entre ellos uno fijando un límite en la extensión de propiedades extranjeras en las islas del territorio nacional.
El ministro de la Guerra sube a la tribuna de secretarios y lee un proyecto de ley de reversión al Estado del cerro de Santa Catalina, en Gijón.
El señor Alonso Rodríguez consume un turno en contra.
El ministro de la Guerra le contesta brevemente y dice que no significa que dicho cerro vaya a ser convertido en una plaza fuerte. No se trata de ningún temor guerrero, sino de atender simplemente a las necesidades del ramo de Guerra.
El señor Alonso Rodríguez rectifica.
El señor Merediz dice que el Ayuntamiento de Gijón no se lesiona en sus intereses con la cesión de parte de dicho cerro.
Se aprueba el artículo único del dictamen, que volverá a la Cámara para su aprobación definitiva.
Se reanuda la discusión del

PROYECTO DE PROTECCION A LAS INDUSTRIAS Y COMUNICACIONES MARITIMAS
El señor Solé de Sojo lee el artículo quinto, definitivamente redactado.
Los señores Alonso Rodríguez y Senyá formulan diversas observaciones, pidiendo el segundo de ellos que el artículo quinto sea votado nominalmente.
El presidente manifiesta que no se puede acceder a dicha petición porque el artículo de que se trata quedó aprobado reglamentariamente en la sesión del pasado viernes.
El señor Pujol defiende una enmienda al artículo 16, siendo rechazada por la Comisión.
Intervienen los señores Pujol y Solé de Sojo.
Se aprueba el artículo 16 por 133 votos contra 10.
Interviene el señor González de Labandera.
El presidente defiende la interpretación dada por él al reglamento en lo que se refiere a la votación nominal.
Se aprueba sin discusión el artículo 17. Al 18 presenta una enmienda el señor Carranza.

El señor Solé de Sojo, por la Comisión, manifiesta la posibilidad en que ésta se halla de aceptar una enmienda del señor Carranza.
En la legislación vigente se prohíbe la importación de buques de diez años de servicio.
El señor Vázquez Gaudin, de la Ceda, solicita que se suspenda la discusión del artículo 18, pues se refiere a aspectos de gran interés que deben de ser examinados por el mayor número posible de diputados.
La propuesta no es aceptada por la presidencia.
Queda desechada la enmienda del señor Carranza.
El señor Alonso Rodríguez, de Unión Republicana, impugna el artículo objeto de discusión.
El señor Sierra Rustarazo, en nombre de la Comisión, manifiesta su disconformidad con la tesis expuesta por el señor Alonso Rodríguez.
El señor Alonso Rodríguez rectifica, haciendo algunas aclaraciones.
El señor Sierra Rustarazo manifiesta que lo que se persigue con el artículo 18 es evitar la realización de negocios ilícitos.
Se aprueban los artículos 18 y 19.
Se suspende este debate.
Se reanuda la discusión del proyecto que restringe

LA PRODUCCION DE MATERIAS SACARINAS Y LA FABRICACION DE AZUCAR
El señor Fernández Heredia se ocupa de la anarquía existente en torno al problema azucarero.
Habla de la situación de los cultivadores de remolacha y dice que lo interesante es que los cultivadores tengan confianza en el ministerio de Agricultura.
Se procede a votar nominalmente la propuesta, aprobándose por 85 votos contra uno.
El señor Madariaga, de la Ceda, llama la atención acerca de la conducta de los diputados remolacheros, que se han ausentado de la Cámara sin votar para impedir la prórroga de la sesión. (Protestas).
Se reanuda la discusión del dictamen. (Ocupa la presidencia el señor Alba).
El señor Fernández Castillejos consume un turno de totalidad. Entiende que con la ley que se discute se va a inaugurar un período de grandes trastornos para la producción azucarera.
Pregunta a la Comisión si se va a realizar con el proyecto un ensayo de socialismo con frío. Combate el espíritu intervencionista que informa el dictamen.
Censura al señor Jiménez Fernández y el señor Rodríguez Alonso le interrumpe.
El orador continúa combatiendo lo hecho hasta ahora para resolver la cuestión remolachera.
El señor Serrano Suñer y varios diputados cedistas protestas airadamente contra las palabras del señor Fernández Castillejos.
El señor Ruiz Alonso, diputado por Granada, interrumpe también airadamente y el presidente, enérgicamente, le dice que lo que no puede permitirse a ningún diputado es que se erija en árbitro de la cuestión.
Se origina una violenta discusión entre varios señores diputados y el presidente levanta la sesión a las nueve y quince.

EL QUE MAS ANUNCIA MAS VENDE
El anuncio es la vida de todo negocio bien montado. Sin anunciario, se hunde

NOTICIAS DIVERSAS

SUMARIO CONTRA DOS DIPUTADOS
Barcelona.—Por el Juzgado número 1 se ha dado por terminado el sumario que se instruyó por inhibición de la autoridad militar contra los diputados a Cortes don José Tomás Píera y don Amadeo Aragay.
El Juzgado ha remitido al Tribunal Supremo el sumario confirmando el procesamiento de los dos encartados, el primero en rebeldía, y el señor Aragay en prisión atenuada.

EL ATENTADO CONTRA UN OFICIAL DE PRISIONES

Barcelona.—Los médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver del vigilante de Prisiones don Félix Moreno Serrano, víctima del atentado de ayer en la calle de Aragón.
Según el dictamen emitido, la muerte fue producida por hemorragia interna.
El cadáver presentaba once heridas de arma de fuego, todas ellas hechas desde una distancia de unos dos metros.
Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar el acto del entierro, al que asistirán las autoridades.
El vigilante de Prisiones, que resultó herido, don Juan Rodríguez, sigue mejorando, dentro de su estado de gravedad.
También le ha sido practicada la autopsia al cadáver del transeúnte José Rico, muerto en el suceso. Presenta dos heridas mortales de necesidad.
El fiscal ha solicitado que mañana comparezcan a declarar los vecinos del lugar donde se perpetró el crimen.
Durante la madrugada última, la policía practicó numerosos registros domiciliarios y efectuó unas 34 detenciones.
Según nuestras noticias, solamente se mantendrá la detención de 22 y estas razas y registros estaban encaminadas a la detención de los autores del atentado.

EL CARNET ELECTORAL

Barcelona.—En la consjería de Gobernación han facilitado una nota dando cuenta de que el director general de Administración Local ha girado una visita a Balaguer, Lérida, Cervera y Tàrrrega, para inspeccionar los servicios de expedición del carnet electoral.
Como resultado de esta visita, ha dispuesto que se remitan a dichas localidades equipos fotográficos con objeto de facilitar la máxima comidad de la adquisición de tarjetas de identidad.

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Esta mañana se vió un Consejo de Guerra contra Jaime Sala, José Bach, Ginés Deuseda, José La Rosa y Manuel García, acusados de haber intervenido en los sucesos desarrollados en las Ramblas, en el mes de octubre del año último.
Según se desprende del apuntamiento, los procesados fueron detenidos en Unión, al terminar los sucesos, en la madrugada del día 7.
Practicado un registro en sus domicilios, se encontraron en ellos armas y municiones, por lo que se apresó a los detenidos fueron los que hicieron fuego contra el cuartel de la Guardia civil de las Ramblas.
El fiscal solicitaba para cada uno de los procesados la pena de doce años de prisión; pero practicadas las pruebas por falta de éstas, pidió que fueran absueltos.
Las defensas se adhirieron a esta sili-citud y el Tribunal dictó sentencia absolutoria.

M. DOUMERGUE EN ESPAÑA

Barcelona.—Por la oficina se ha tenido noticia de que por la Junquera ha entrado en España el ex presidente de la República francesa, M. Doumergue, en compañía de su esposa y de un diputado francés.
Según se desprende del apuntamiento, los procesados fueron detenidos en Unión, al terminar los sucesos, en la madrugada del día 7.
Practicado un registro en sus domicilios, se encontraron en ellos armas y municiones, por lo que se apresó a los detenidos fueron los que hicieron fuego contra el cuartel de la Guardia civil de las Ramblas.
El fiscal solicitaba para cada uno de los procesados la pena de doce años de prisión; pero practicadas las pruebas por falta de éstas, pidió que fueran absueltos.
Las defensas se adhirieron a esta sili-citud y el Tribunal dictó sentencia absolutoria.

ESTADO DE LOS CAMBIOS

Madrid.—Francos, 48,40; libras, 36,15; dólares, 7,36; francos belgas, 124; francos suizos, 239,87; liras, 59,85; marcos, 2,95; escudos, 0,32.

EL CONFLICTO ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Francia cumplirá sus obligaciones con la Sociedad de Naciones

SE ANUNCIA CN IMPORTANTE COMBATE

Londres.—Según informes recibidos en ésta, procedentes de Addis Abeba, un importante combate se producirá probablemente dentro de la próxima quincena sobre el frente norte.

VICTIMAS DE SU PROPIA ESTRATEGIA

Addis Abeba.—Un correo procedente del cuartel general del Dejazmach Has te Míael, informó que había muerto toda la guarnición de un pequeño puesto avanzado italiano en el Ogaden sobre el frente Sur.

Los italianos habían intentado matar a todo un grupo de soldados etíopes de las fuerzas de Míael, minando su campamento, con explosivos de gran potencia, pero cayeron víctimas de su propia estrategia.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

París.—El ex ministro de Relaciones exteriores británicas, sir Chamberlain, hace resaltar en una entrevista publicada hoy por el semanario «Marianne», que Inglaterra no tiene el propósito de actuar sola.

«No se negaría a tomar cualquier medida, por grave que fuese, que la colectividad de las naciones pudiese estimar necesaria.»

Al preguntar al ministro si estas palabras significaban que Gran Bretaña pudiera ser movida a obrar sola en virtud de una decisión de la colectividad, sir Austín Chamberlain declaró:

«Toda decisión y toda acción habría de ser colectiva. Evidentemente, no se puede esperar que todos contribuyan en la misma forma. Pero la acción general y común, que, de acuerdo con la Sociedad de Naciones, ha sido considerada como conveniente en el presente caso, está sobre todo a cargo de Francia y de la Gran Bretaña, de quienes dependen los límites de toda posible situación.»

Chamberlain declara que, a pesar de que la guerra continúa en Etiopía, pueden abrigarse esperanzas de negociaciones, pero que éstas tendrán que obedecer a una iniciativa por parte de Roma, y tramitarse por mediación de Ginebra.

Chamberlain discute después las razones por las cuales ha de apoyar la Sociedad de Naciones y pregunta si es que dicha entidad tiene verdaderamente que regir en Europa o si este derecho público sólo existe mientras sirve los intereses de determinados países.

Si la Sociedad de Naciones no llega a hacer triunfar el derecho, el valor de los Tratados y de los compromisos internacionales, será considerablemente disminuido, y las naciones que, sin descuidar sus propios medios de defensa, se han unido por compromisos mutuos formula dos sobre la base de la Sociedad de Naciones, tendrán que cambiar por completo su política.

«Verdaderamente creo que, frente a tales pruebas, la Sociedad de Naciones demuestra ser impotente. Creo que el efecto inmediato sobre la política británica de estas consideraciones habrá de aumentar considerablemente el sector —hasta ahora casi nulo— de los que creen que Inglaterra debe procurar aislarse de los acontecimientos que se producen sobre el continente.»

Declaró igualmente sir Chamberlain que la reconciliación común de Francia e Inglaterra con Alemania, así como toda la paz europea, depende de la completa «atente cordiale» entr París y Londres.

Dijo también el ex ministro: «Sería un desastre para nosotros mismos en primer lugar y en su consecuencia para el resto de Europa, si sucediera algo que nos separase, y si en lugar de ser como dos barcos que se mantienen a flote con la marea nos quedáramos unidos hasta el fin.»

Interrogado el señor Chamberlain con respecto a la validez del Pacto de Locarno, ahora que Alemania se ha alejado definitivamente de Ginebra, contestó el ex ministro que la conclusión del Tratado fué condicional de la entrada de Alemania en la institución ginebrina; pero que no hay nada que indique que haya de ser anulado dicho Pacto si Alemania llegara a retirarse de la Sociedad de Naciones en cualquier momento, y añadió: «Pero si la seguridad

La Gran Bretaña ha rechazado una demanda de Italia para la reducción inmediata de las fuerzas navales del Mediterraneo

colectiva resulta destruida a consecuencia de la crisis presente, o por lo menos gravemente perjudicada, me voy obligado a reconocer que pudieran estos acontecimientos traducirse en reacciones sensibles hasta con respecto al Pacto de Locarno.»

EL DISCURSO DE HOARE

París.—El discurso de sir Samuel Hoare en la Cámara de los Comunes ha sido acogido favorablemente por el ministro francés de Relaciones exteriores, que lo califica de «extremadamente enérgico y de buen agüero para el porvenir de Gran Bretaña, especialmente si se repite esta afirmación de energía en futuras ocasiones.»

CUATROCIENTOS ITALIANOS ANIQUILADOS

Addis Abeba.—Los soldados que llegan de Ogaden pretenden haber aniquilado a 400 italianos con ametralladoras.

El incidente, que no ha sido confirmado, ocurrió cerca de Ual Ual. La columna italiana que avanzaba, pasaba por delante de tres ametralladoras «Camoufles» y éstas abrieron el fuego desde ambos lados de la carretera sobre los italianos, que se encontraban directamente frente a ellas.

Los soldados, desmoralizados, huyeron rápidamente.

PODRIA ENVALENTONAR A MUSSOLINI

Ginebra. La United Press ha sido informada que varios representantes de las pequeñas potencias comparten el temor de que el discurso de sir Samuel Hoare en la Cámara de los Comunes envalentone a Mussolini, y que hubieran preferido que el ministro británico no hubiera sido tan categórico en su afirmación de que Inglaterra no participaría en sanciones militares contra Italia.

SIN ESPERANZA DE SALVAR A 52 MARINEROS

Londres.—Se ha perdido toda esperanza de poder salvar a 52 marineros de dos vapores que fueron cogidos en la violenta tempestad del mar del Norte, que causó unas 66 víctimas y del barco alemán «Insterburg».

FRANCIA CUMPLIRA SUS OBLIGACIONES CON LA SOCIEDAD DE NACIONES

París.—El primer ministro, Laval, ha dado ante el Comité de Relaciones exteriores de la Cámara una detallada y larga explicación sobre la política extranjera del Gobierno. El primer ministro fué interrogado sobre muchos puntos por los miembros del Comité. Algunos de éstos insistieron en que los esfuerzos de conciliación realizados por Francia habían servido únicamente para alentar a Italia.

El primer ministro negó energicamente esto y declaró que Francia cumplirá todas las obligaciones contraídas en el Convenio de la Sociedad de Naciones.

UN CUERPO DEL EJERCITO ITALIANO AISLADO DE TODA COMUNICACION Y SIN AGUA?

Curso de las negociaciones con Inglaterra

Roma.—Se informa en los círculos bien informados de esta ciudad que la Gran Bretaña ha rechazado una demanda de Italia para una reducción inmediata y apreciable de las fuerzas de la Armada británica en el Mediterraneo. Se cree que el Gobierno inglés ha contestado que esto solo sería posible cuando las diversas potencias hubieran llegado a un acuerdo general de la disputa. Se cree que el señor Mussolini está aplazando su penetración en la parte sur de Etiopía hasta conocer el resultado de los intercambios diplomáticos que ahora se desarrollan.

Sin embargo los peritos militares creen que es el Estado Mayor italiano el que ha aplazado las operaciones con motivo de esperar hasta que avancen

las fuerzas del general Graziani, con el fin de que ambas fuerzas puedan enfrentar simultáneamente las grandes concentraciones de tropas etíopes en Des sie y Kairat, respectivamente.

Las operaciones del tercer ejército italiano están envueltas en el mayor misterio. Dicho ejército realiza actualmente en las inmediaciones del monte Meucra Ah y según informes que no han sido confirmados, se halla aislado de toda comunicación y sin agua.

Un portavoz del Gobierno ha dicho en la noche a la United Press que por primera vez en la historia de que se ha declarado en las relaciones diplomáticas de las tres potencias Italia, Inglaterra y Francia.

ADDIS ABEBA DEFENDIDA POR 15.000 HOMBRES.— LA VANGUARDIA ETIOPE ENTRA EN COMBATE

Addis Abeba.—Según noticias que todavía no han sido confirmadas oficialmente, las tropas del ras Desta, que defienden en la actualidad la posición del río Chabell, han entrado en combate con las tropas italianas. Según estas mismas noticias, entre ambas fuerzas se ha entablado ruda lucha.

Se dice que la guarnición de Addis Abeba encargada de la seguridad y de una eventual defensa de la capital, se elevaría a más de 15.000 hombres.

SALIDA DE CONSULES DEL PAIS ABISINIO

Addis Abeba.—El cónsul de Italia en Magall es esperado en Medio, estación del ferrocarril al sur de Addis Abeba. En dicha estación se unirá a él el ministro señor Visoi y ambos marcharán a Djibuti.

PARA DEFENDER LA CIUDAD DE GORAHAFI

Addis Abeba.—Un comunicado oficial anuncia que llegan continuamente a Ma calle numerosos habitantes de las regiones ocupadas.

Se anuncia que el Gobierno ha dado al ras Desta, que manda el sector sur, orden de que a ningún precio permita a los italianos tomar Gorahafi, que es un punto estratégico muy importante.

En este frente los efectivos italianos

ascienden a 140.000 hombres y los efectivos abisinios se elevan a 300.000. Si la caída de Gorahafi fuese inevitable, los etíopes destruirían la ciudad antes de la entrada de las fuerzas italianas.

ITALIA HACE INTENSA PROPAGANDA ENTRE LOS INDIGENAS

Asmara.—No se enseñaba nada nuevo en los frentes. En todas partes reina una calma absoluta. El desarrollo de acontecimientos políticos ha de ejercer influencia en las operaciones futuras.

Se hace ahora activa propaganda cinematográfica entre las poblaciones indígenas a las que se quiere hacer conocer la importancia de Italia.

Los italianos han poseído estupendos efectos de la libertad de los esclavos.

Todavía se desconocen los detalles de esta medida, pero se sabe que los esclavos libertos podrán permanecer a su gusto cerca de sus antiguos dueños, aunque sin embargo en calidad de empleados.

BRASIL NO RECONOCE EL ARTICULO 16

Roma.—El Ministerio de Propaganda publica el siguiente comunicado oficial fechado en Rio de Janeiro:

«Se anuncia que después de repetidas entrevistas del embajador de Italia sobre la actitud del Gobierno del Brasil en la cuestión de las sanciones, el ministro brasileño de Negocios extranjeros ha declarado al embajador que el Brasil responderá al Comité de Sanciones de Ginebra, ya que no es miembro de la Sociedad de Naciones, que este país no reconoce el artículo 16 y que se reserva toda libertad para adoptar una actitud que convenga a sus intereses nacionales.»

EN EL CANAL DE SUEZ CHOCAN DOS BARCOS

Londres.—Comunican de Port Said, que el barco inglés «Brittish Workman» ha chocado a la entrada del canal de Suez con el transporte militar italiano «Belvedere».

Ambos barcos han sufrido averías, pero han podido continuar su viaje hoy por la mañana.

El «Belvedere» lleva tropas italianas con destino a Massaua.

MANIOBRAS EN EL MEDITERRANEO DE LA ESCUADRA BRITANICA

Gibraltar.—Los buques de guerra surtos aquí, cruceros, destructores y submarinos, salieron a última hora de la tarde de ayer para realizar maniobras en el Mediterraneo. Todos los barcos han regresado hoy.

Siguen llegando vapores con efectos, aceite y combustibles para el Gobierno.

En el puerto se han colocado varias boyas más para el amarre de los hidroaviones, lo que indica que se esperan más aparatos.

Los cuatro que hay en Gibraltar siguen efectuando vuelos sobre el Peñón y la bahía.

La población sigue tranquila y la ciudad está muy animada por la presencia de numerosos turistas que han llegado hoy.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

París.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia del jefe del Estado en el Eliseo, comenzó a las once y terminó a la una y media de la tarde.

Durante el Consejo, y a propuesta de los ministros de la Guerra y del Interior se acordó aumentar los efectivos de la guardia republicana joven de 15 a 20.000 hombres.

A propuesta del guardasellos León Bernard y del ministro del Interior se aprobaron varios decretos relativos primero a la importación, transporte y tenencia de armas; segundo, reglamentación, medidas de refuerzo del orden público; tercero, aceleración del procedimiento de la ley sobre la integridad del territorio y sobre la defensa del régimen.

PROPOSICIONES DEL «DUCE»

París.—En los centros oficiales han dicho que el jefe del Estado francés, señor Laval, ha recibido informes de Roma, según los cuales el señor Mussolini está

dispuesto a retirar de la Cirinaica una división de tropas italianas.

TRATANDO DEL PROBLEMA INTERNACIONAL

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha abierto un debate sobre la situación política internacional, al mismo tiempo que el de la Cámara de los Comunes.

Lord Donderry declaró abierta la sesión, manifestando que la Gran Bretaña no tenía intención de acometer ninguna acción aislada.

A continuación el jefe de la oposición laborista manifestó que su partido reprochaba a Italia no solamente haber pecado con respecto a Abisinia, sino haber traicionado a la Sociedad de Naciones.

Finalmente usó de la palabra el conservador lord Harding, para calmar las inquietudes generales con relación a las sanciones militares.

Los debates han sido aplazados hasta hoy.

REVOLUCIONARIOS CHINOS SE APODERAN DE UNA CIUDAD

Pekin.—Descontentos a consecuencia del sistema de impuestos, centenares de campesinos se han apoderado de la ciudad de Hsiang Choo, a 55 kilómetros de Pekín.

Han huido el magistrado y el jefe de Policía.

En los círculos bien informados se declara que el señor Paichon Fou es el autor del movimiento.

Se teme que ocurran otras rebeliones, cosa que motivaría una intervención japonesa.

Junta de espectáculos

Ayer celebró sesión en el Gobierno civil la Junta provincial de Espectáculos, reformada recientemente por disposición superior.

Prestó el señor López Monís y asistieron los señores Candoja, Sebastián Castillo, Lumbreras, Carmona, la Puente y el secretario señor Rodríguez.

Se ocupó de los asuntos pendientes entre ellos el de las obras del teatro Isabel la Católica, clausura de varios cine de a provincia, autorizaciones para que puedan hacerse otras reformas ordenadas, incluso en la plaza de toros de Loja.

Habiendo transcurrido cerca de un mes desde la publicación en el «Boletín Oficial» de la circular gubernativa a las empresas de espectáculos en toda la provincia, a fin de que se proveyeran de las substancias icnifugas que están determinadas por disposiciones superiores, para impregnar con ellas los telones y decorados, sin que a la presente haya contestado ninguna el haber cumplido lo ordenado, queda enterada la referida Junta de que el gobernador civil le impone a cada una la multa de cincuenta pesetas, quedando conminadas, si en un plazo de ocho días no cumplen el servicio interesado, con la clausura del local.

Y se levantó la sesión.

SALON NACIONAL

Hoy se proyecta por última vez la última producción titulada «Las cataratas hermanitas», estrenada ayer con éxito clamoroso. (Véase la cartelera.)

SUCESOS EN LA PROVINCIA

La Guardia civil de Pitres procedió a anteayer a la detención de Eloy Martín Fernández, de 25 años, por haber matado a un toro de obra a su convecino Antonio Carrasco López porque éste había declarado contra el padre del referido Eloy. El detenido, con el atestado del juez municipal de Busquistar.

—Por antiguos resentimientos mataron anteayer en Cortes de Baza los chicos de dicho pueblo Manuel Paredes Cobos (a) «El Patato», de 29 años, Juan Clares Ibáñez, de 37, infiriendo primero a su contrincante con una navaja varias heridas en el pecho, de las que el primero resultó con un profundo y nostálgico reservado. La Guardia civil tuvo al agresor, poniéndolo a disposición de la autoridad judicial de Baza.

—La Guardia civil de Baza ha sido informado en su domicilio «Cuevas de gel» a Andrés Peña Membrives, el con una navaja y un palo profun damente herido en el pecho y otras lesiones a su esposa, llamada Encarnación Almirante García, y Ramón Domenech García, por resentimientos familiares.

Los heridos, después de curados por el médico titular, quedaron encamados

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar de



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo

CIEN PESETAS

(franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Zarique Graados, 35 y 38 — BARCELONA

Puede verse este ANUARIO en nuestra Administración: calle de Gracia, 4, Granada, donde se venden muy baratos los de años anteriores.

Diversas opiniones políticas sobre el asunto del juego

Existe gran expectación por lo que pueda hacer la comisión de los 21 que ha sido designada para el estudio de la famosa denuncia

Ha sido abierta totalmente la suscripción de 30 millones de pesetas de las nuevas obligaciones del Tesoro

EXPEDIENTE ORIGEN DEL DEBATE DE AYER ES ENTREGADO EN EL CONGRESO

Madrid.—Llegó al Congreso el ministro de Justicia y Trabajo esta noche a las diez. El portador del expediente relativo a la denuncia que suscitó el debate...

EL SR. ALBORNOZ SUSTITUIDO EN LA COMISION DE LOS 21

Madrid.—El señor Sánchez Albornoz, que había sido designado por la minoría de Izquierda Republicana para formar parte de la Comisión encargada de depurar los hechos...

CONSTITUCION DE LA COMISION QUE HA DE DEPURAR LAS POSIBLES RESPONSABILIDADES

Madrid.—Ha quedado constituida la Comisión llamada de los 21, habiendo sido designado presidente el señor Arranz...

EL JEFE DEL GOBIERNO CONFERENCIA CON EL SR. ALBA

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros a primera hora de la tarde a la Cámara y conferenció brevemente con el señor Alba.

EL MINISTRO DE LA GUERRA NO DA NINGUNA NOTICIA

Madrid.—También acudió a primera hora de la tarde al Congreso el ministro de la Guerra. Pasó directamente al despacho de ministros...

HA SIDO CUBIERTA TOTALMENTE LA SUSCRIPCION DE 30.000.000 DE PESETAS DE LAS NUEVAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Madrid.—El señor Chapaprieta, al recibir en el ministerio de Hacienda a los formadores, les dijo que esta mañana el Banco de España había quedado totalmente cubierta la suscripción de treinta millones de las nuevas obligaciones del Tesoro...

He querido—dijo—huir de un fácil espectacular éxito que me hubiera podido dar si la suscripción se hubiera cubierto cinco o seis veces...

Ahora—continuó diciendo—continuaré con el plan de conversiones que voy haciendo la Bolsa, pues me propongo concluir con todo el plan dentro del mes que me concedió la ley votada en Cortes.

OPINIONES DIVERSAS SOBRE EL DEBATE CON MOTIVO DE LA DENUNCIA POR JUEGO

Madrid.—Los periodistas solicitaron esta tarde de diversas personalidades su opinión acerca del debate de ayer. He aquí algunas contestaciones:

Don Gregorio Arranza. Republicano conservador: La disciplina me impide hablar. El que opina es mi jefe, don Miguel Maura.

Don Vicente Iranzo. Ex ministro independiente: La cosa fué muy desagradable.

El señor Pascual Leone. De Unión Republicana: Triste como diría algún estadista.

El señor Sánchez Albornoz. De Izquierda Republicana: A mí preguntarme de cuestiones internacionales. De este género de asuntos no quiero hablar.

El señor Jiménez Fernández. Ex ministro de la Ceda: Ante todo, quiero que diga usted que yo no he dicho de ninguna manera que quería ir a la Comisión. Yo me limité a manifestar que precisamente por una cuestión desagradable, el que fué designado de nuestro grupo no tenía más remedio que ir...

Don Dimas Madariaga. De la Ceda: Que opinen los personajes.

El señor Aguirre. Nacionalista vasco: Hay cosas de las que más vale no hablar. Ya hablaremos con tiempo de muchas cosas.

Don José María Cid. Yo no puedo hablar todavía, porque ayer no estaba en Madrid y hoy me he enterado que me han nombrado para formar parte de la Comisión. Lo primero que me propongo hacer es preguntar si esta Comisión se dirige contra determinadas personas o va contra el Gobierno que había en el verano de 1934...

Los periodistas le dijeron que la acusación parece ser era nominal, y dijo que también le interesaba saber cuál era la misión de la Comisión, si solo afirmativa o acusadora y hasta que ésta se reúna no podía formar juicio.

LAS RESTRICCIONES EN AGRICULTURA. MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid. Al recibir a los periodistas el señor Martínez de Velasco, dijo que le interesaba hacer constar que la justicia en la aplicación de la ley de Restricciones ha sido igual para todas las dependencias de su ministerio y que como singularmente se había citado como excepción en el orden de su aplicación al Instituto de Reforma Agraria, tenía que decir que en él se han suprimido las horas extraordinarias, lo que ha motivado una baja en su presupuesto de 600.000 pesetas, se han rebajado en el 10 por 100 todas las gratificaciones, con una economía de 23.000, se han suprimido todas las agregaciones, habiéndose decretado el cese de los funcionarios que se encontraban en esas condiciones con un ahorro de 40.000 pesetas la supresión de la Dirección general, aparte de la consignación de los presupuestos del Estado ha ocasionado otra baja de 10.000 pesetas y por fin que el Instituto reintegrará al Estado por razón de sueldos de los funcionarios públicos que están destinados en él la suma de un millón doscientas mil pesetas.

Agregó el señor Martínez de Velasco que hacía tales manifestaciones porque en algún sector de la Prensa se había insinuado la afirmación de que el Insti-

tuto de Reforma Agraria en este orden, como en otros, constituía una especie de jurisdicción exenta y era necesario manifestar, para que no sufriera extravío la opinión, que en el departamento por el regido la justicia ha sido igual para todos.

Añadió que estaba estudiando la reorganización del departamento, pero que quería hacerlo conscientemente y sin apresuramientos que pudieran perjudicar la seriedad de la obra que ha de realizarse en bien del interés público.

Habrán visto ustedes—terminó el ministro de Agricultura—que consecuente con la política que me tracé al venir a este Ministerio para que la Banca privada pueda realizar préstamos a los pequeños agricultores y contribuir a resolver este problema y a mejorar la situación del mercado, la continúo. Esta no es, sin embargo, más que la primera parte de las medidas que pienso adoptar para que se regularice de modo definitivo.

GRAN EXPECTACION POR LO QUE PUEDA HACER LA COMISION DE LOS 21 PARA TRATAR DE LA DENUNCIA SOBRE EL JUEGO. LO QUE DICEN ALGUNAS PERSONALIDADES

Madrid.—Animados estuvieron los pasillos del Congreso. Mayor número de diputados que en días anteriores, en los que no había debates de interés, acudió a la sesión, pero de ellos fueron muy pocos los que permanecieron en el salón de sesiones. Todo el interés estaba en los pasillos. Comentarios sobre el mismo tema, apreciaciones, razonamientos y cábalas obre las derivaciones a que podría dar el debate relativo a la denuncia.

Desde primera hora hubo gran expectación por lo que pudiera hacer la Comisión de los 21, que formada el día anterior había adquirido vida oficial al comenzar la sesión de ayer.

Después produjo cierto revuelo la llegada de los documentos al Congreso.

La Comisión pasó a reunirse y hubo que hacer un paréntesis para poder comenzar la labor, porque el expediente no obraba aun en su poder. Después de que dar reunidos los 21 acrecieron los comentarios en los pasillos, hasta el punto de que la sesión no despertaba interés alguno.

El señor Maura hablaba del procedimiento que él hubiera seguido en el caso de formar parte del Gobierno actual.

Hubiera estudiado con mis compañeros de Gobierno—dijo—el expediente, y si se veía claramente que de él no se deducían responsabilidades para nadie, previamente solidarizado el Gobierno, habría venido a las Cortes a decir que la denuncia no tenía importancia y habría planteado la cuestión de confianza inmediatamente. Si por el contrario se deducía responsabilidad para algún ministro, la crisis hubiera sido también inmediata.

También se comentaba el caso de los diputados radicales.

Uno de ellos, el señor Arrazola, dijo: —En la reunión de la minoría he expuesto mi deseo de que todo se aclare rápidamente, llegando donde sea necesario. El partido radical exige estas averiguaciones porque desde que todo se ponga en claro y si hay alguna persona responsable, que cargue con la responsabilidad de sus actos.

Estas y análogas cosas se exponían en todos los grupos que se formaron durante la tarde en los pasillos.

La Comisión de los 21 volvió a reunirse a las diez y media de la tarde, una vez que fueron entregados los documentos necesarios para el estudio que había de realizar.

Terminó la reunión a las diez de la noche y el señor Arranz, presidente de la misma, dijo a los periodistas que habían dedicado todo el tiempo a escuchar la lectura de los documentos por el secretario, señor González López, y el vicepresidente, señor Fuentes Pila.

El documento enviado por el fiscal es muy extenso. Consta de 30 pliegos de nutridísima lectura.

Añadió el señor Arranz que la Comisión volvería a reunirse a las once de la noche.

El diputado radical señor Arrazola fué interrogado por los periodistas para que diese una impresión sobre la primera reunión.

Dijo que no se había hecho nada más que empezar la lectura de los documen-

tos, que éstos eran muy extensos y que se examinaban con gran detenimiento, puesto que el asunto así lo requiere, y porque algunos diputados piden aclaraciones.

—¿Se planteará alguna cuestión previa?—preguntó un reportero.

—Ninguna—dijo el señor Arrazola. So lamenta e n la designación de los cargos en los que el partido radical dijo que no por considerarse fuerte en la lucha, sino simplemente por una cuestión de delicadeza no quería arriesgar. Se plantearon cuestiones ajenas al asunto que iba a debatirse.

En cuanto al nombramiento de presidente, dijo que como se decía que los hechos denunciados tuvieron lugar en 1934, el señor Cid manifestó que como él formaba entonces parte del Gobierno no quería presidir, e incluso estaba dispuesto a abandonar la Comisión.

Se le disuadió de su propósito, diciéndole que esperase a la lectura de los documentos y que después podría obrar como quisiera.

El representante de la Esquerra, señor Rubio, añadió al ver que no llegaban los documentos, que cumpliendo el mandato de su minoría, si no llegaban abandonar la reunión.

Entonces yo pedí que constara en acta, que la Comisión se había constituido según señala el Reglamento con los 21 diputados necesarios y que después cada uno podía adoptar la actitud que creyese conveniente.

Esta noche nos reuniremos y espero que terminará la lectura de los documentos y podrá haber una impresión.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta de Madrid», de hoy, publica entre otras, las disposiciones siguientes:

Estado.—Decreto concertando el convenio entre España y Colombia sobre reconocimiento de títulos académicos certificados de estudios secundarios, preparatorios o superiores.

Otro ídem del acuerdo comercial concertado entre España y Suecia.

Otro ídem del acuerdo concertado entre España e Italia relativo a la percepción de derechos que en el mismo se fijan por el aviso o autorización del certificado de origen.

Otro ídem del acuerdo concertado entre España y Alemania relativo a la prolongación de las líneas aéreas entre Madrid-Stuttgart hasta Berlín y Berlín-Barcelona hasta Madrid.

Otro ídem del acuerdo concertado entre España y Lituania reduciendo para los turistas de ambos países los derechos de visado de sus pasaportes.

Guerra.—Concediendo indulto de la pena de muerte al trompeta de la Guardia civil Cristóbal Sáez Quesada, conmutándose por la de reclusión perpetua.

Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para la ejecución por administración de 3.926.759 metros cúbicos de hormigón en cimientos de la presa del pantano de Cierra y el gasto de 124.147/24 pesetas.

Instrucción pública.—Decreto disponiendo se anuncie a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Mineralogía y Geología aplicadas a la Farmacia, vacante en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago.

Otra ídem ídem autorización para la provisión de la cátedra de Astronomía esférica y Geodesia, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

Otra nombrando a don Fermín Querol Navas, catedrático numerario de Patología de la Universidad de Salamanca.

Trabajo.—Otra disponiendo que los correspondientes de Prensa extranjera en España estén obligados a obtener en determinadas condiciones la carta de identidad profesional.

Orden ídem que el personal extranjero de la Junta de ampliación de Estudios e investigaciones científicas está obligado a obtener en determinadas condiciones la carta de identidad profesional.

Que los emigrantes que utilicen las vías aéreas deberán cumplir los requisitos impuestos por la legislación vigente.

Agricultura.—Orden dando disposiciones para la ordenación estadística de las ferias y mercados que tienen lugar en España.

EL PROBLEMA CAMPESINO EN GALICIA

El Ferrol.—En reunión celebrada por las Sociedades gariolas comarcales, se acordó unificar la campaña campesina en Galicia.

Se trató también de las disposiciones oficiales referentes a problema triguero que perjudican a Galicia.

UN BARCO MISTERIOSO

Santa Cruz de Tenerife.—Un barco de guerra cuya nacionalidad no ha podido determinarse pasó ayer siguiendo la ruta de Africa.

No contestó a las señales que le hizo el semáforo.

UN PROBABLE SUICIDIO EN AGUAS DE BIARRITZ

San Sebastián.—En una playa de Biarritz apareció el cadáver de un anciano de setenta y dos años cuyos nombres corresponden a las iniciales J. M., farmacéutico retirado de San Sebastián, que hacía frecuentes viajes al Casino de Biarritz. El día anterior el anciano anunció que no le esperasen a cenar.

Se supone que en un momento de desesperación atentó contra su vida arrojándose al mar desde la roca de la Virgen.

BANDA DE LADRONES CAPTURADA

Badajoz.—La Guardia civil del puesto de Llerona ha detenido a casi todos los componentes de una banda de ladrones de trenes que actuaba en los de la línea de Sevilla a Mérida y que desvalijaron días pasados dos vagones de mercancías. Se llaman los detenidos Manuel Cárdenas Nevado, Antonio Pantaleón, Santiago García, Carmen Rubio y Antonia Rodríguez.

La detención se practicó cuando los ladrones conducían en varios carros las mercancías últimamente robadas, que se valoran en más de 1.500 pesetas.

POR INFRINGIR LA LEY DE PESCA

El Ferrol.—La Guardia civil ha detenido a 16 individuos complicados en la pesca con explosivos en la ría de Muros. Todos son marineros.

SENSIBLE DESGRACIA

Coruña.—En la aldea de Fao, inmediata a la parroquia de Tourro, al joven de diez y ocho años Manuel Chento Paz, que se disponía a salir de su domicilio para ir de caza, se le disparó la escopeta y resultó con la cara destrozada. Su estado es gravísimo.

MALESTAR POR UNOS DECRETOS DE OBRAS PUBLICAS

Coruña.—Mañana se celebrará la asamblea de Federaciones patronales gallegas para tratar del problema creado por los decretos de Obras públicas referentes al transporte mecánico, tan esencial para Galicia, donde el principal tráfico se hace por carretera.

POR IR AL MITIN DE AZANA

Pamplona.—Comunican de Tafalla que el jefe de la Guardia civil ha comprobado que lo svecinos Primitivo Lorea y Víctor Valencia, que se hallaban procesados en causa por conspiración a la sedición, pero disfrutando de los beneficios de la prisión atenuada, habían quebrantado ésta, marchando el pasado domingo a Madrid para oír al señor Azana, con otros treinta y cinco individuos. Se ha ordenado la detención de los dos procesados.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Huelva.—El gobernador ha multado con mil pesetas a los Casinos de Gibraltón y Cartaya, porque en ellos se jugaba a los prohibidos.

VEA LA PROPAGANDA QUE ESTA HACIENDO EL Café y Lechería Bib-Rambla PARA SEÑORAS, SEÑORITAS Y CABALLEROS CASA ACREDITADISIMA EN DESAYUNOS Y MERIENDAS, CON UN ECONOMICO CAFE Y CHOCOLATE. ESTA CASA TIENE DOS MOSTRADORES: UNO PARA EL CAFE Y OTRO PARA EL CHOCOLATE Y CAFE EXPRES Leche pura de cabra a 70 céntimos litro CAFE Y LECHERIA BIB-RAMBLA — Teléfono 2329 — CASA JOSE NAVARRO

NOVEDADES RADIOELECTRICAS

LAS VALVULAS METALICAS

Los técnicos radioeléctricos americanos han construido para la próxima temporada, toda una serie de válvulas receptoras de ampolla metálica que indudablemente han de producir una perturbación en la técnica de los receptores, por su diferencia de tamaño y casquillo con las válvulas actuales de ampolla cristalina y que, por otra parte, vienen a causar una verdadero incertidumbre en el público radioyente.

Como quiera que tanto el radioaficionado como el constructor se inclinan siempre no solo a atribuir una importancia exagerada a toda novedad sino que procuran aplicar los procedimientos nuevos, buscando las novedades que les permitan evolucionar al compás de los progresos en materia radioeléctrica para mejorar sus aparatos, tal vez sea útil examinar con algún detenimiento ciertos aspectos que deben tenerse en cuenta para poder apreciar, en principio, lo que en realidad representan las válvulas de envoltura metálica.

Señalemos de antemano que se trata de una clase de válvulas diferentes al tipo llamado de Catkin aparecido hace algunos años, en las que la cubierta metálica exterior sirve de ánodo. Las válvulas metálicas próximas a aparecer se distinguen únicamente de las que en la actualidad existen en el mercado por sus dimensiones más reducidas y en que la ampolla de vidrio queda sustituida por una envoltura metálica, pues su construcción interna no ha sido modificada.

Hasta cierto punto no sabemos que el tamaño más reducido de las válvulas metálicas pueda constituir una ventaja para el aficionado, pues las dimensiones no tienen nada que ver con la envoltura metálica, ya que éstas u otras dimensiones más reducidas pueden obtenerse utilizando la ampolla de vidrio.

Puede añadirse, sin embargo, que poseen una capacidad rejilla-placa más reducida pero precisamente la característica de esta capacidad placa-rejilla es lo que ha constituido siempre el punto débil de las válvulas americanas, ya que dicha capacidad ha sido—desde hace mucho tiempo—y sigue siendo aun considerablemente más reducida en las válvulas europeas; por esta razón consideramos que en realidad la reducción de la capacidad rejilla-placa no constituye ningún avance en la técnica de la construcción de válvulas, sino únicamente la corrección parcial de un defecto.

De todo el mundo es sabido que el vidrio es materia perfecta para la construcción de recipientes en que se puede mantener el vacío, mientras que el metal presenta grandes dificultades y se corre el riesgo de perder el vacío. Por otra parte, hay que suponer en las válvulas metálicas un fuerte calentamiento y además conocer si el número de soldaduras entre el metal y el vidrio en los elementos internos de la válvula, permitirán un método más económico que el empleado en las válvulas de envoltura cristalina.

Hasta ahora existe demasiada incertidumbre acerca del funcionamiento y vida de las válvulas metálicas, no solo en lo que respecta a su envoltura externa, sino también en lo que se refiere a la disposición interna.

De todo ello se deduce que no hay en realidad ninguna diferencia para el aficionado entre las válvulas americanas existentes y las nuevas metálicas, como no sea la de un precio tal vez más elevado y la de correr el riesgo de adquirir unas válvulas de resultados dudosos. El tiempo y la experiencia son los factores que descifrarán el enigma y decidirán sobre el éxito de las válvulas metálicas, cosa que deseamos no resulte a costa del aficionado.—Fibe.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil no tuvo ayer noticias que comunicar a los informadores, diciéndoles solamente que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia y que él no había recibido ninguna visita durante la mañana.

TEATRO CERVANTES

Un programa magnífico y a precio económico se anuncia para hoy en este cine. Se estrena la comedia titulada «Mi mujer», que es perfectamente interpretada por Helen Tivelvires y Victor Yory. Un argumento precioso dentro de un marco lujoso de presentación.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para hoy.—Infantería; Guardias del polvorín de San Miguel y Comandancia militar.

Artillería: Guardias de Estación, Escuela, Cárcel e Intendencia.

Capitán de día, visita Hospital y Provisiones, don Pablo Ibañez Ruiz, del regimiento de Infantería Lepanto, número 2.

Imaginería, capitán don Antonio López Perea, del regimiento de Infantería Lepanto número 2.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

DE TEATROS Y DE TOROS

Los empresarios preparan el cierre de teatros de toda España para fecha muy próxima. La causa de esta determinación es el no poder sostenerse por más tiempo con el impuesto de la mendicidad, que pesa sobre ellos.

—Mire usted—explica un empresario de Madrid—. Este impuesto de la mendicidad es absurdo que lo paguemos nosotros solos. ¿Por qué no las demás industrias? En Francia se puso un impuesto a los teatros; pero se le quitó en seguida, considerando la labor cultural y artística que el teatro realiza y el distinguirse de las industrias de lujo.

Este impuesto se cobra de una mane-

CUENTO

TIRALEVITAS

Era curioso el cuadro psicológico, a fuerza de ser corriente y vulgar, que ofrecían los empleados de las oficinas de «Abraham Koll y Comp.». Pasábanse las horas leyendo periódicos y haciendo que trabajaban y trabajaban, y cuando por el ruido inconfundible que producían al pisar las botas hebreas del gerente, zambullíanse en las turbias aguas burocráticas del «Debe» y del «Haber» como peces absurdos, inconfesablemente timoratos.—¡El amo!, síseabanse indignamente tras las tulipas verdes, donde colgaban unos apellidos medocres: Martínez, Muñoz, Pérez...

Y el jefe judío, con la altivez de un domador que se paseara entre cimientos, se dirige por entre las mesas cargadas de cartas, letras y facturas a la comodidad de su despacho, en cuyo testero hay un cuadro con los símbolos de la masonería.

Los empleados tontos y gandules, que solo trabajaban bajo el látigo de la mirada del jefe, para agradarle, le suelen saludar con voz meliflua:

—¡Buenos días, don Abraham!
 —¡Buenos días, don Abraham!
 —¡Buenos días, don Abraham!

Y el jefe francmasón, protector de la humanidad, ante tal coro de ladridos lastimeros, escupe una respuesta fría y lacónica sobre el ambiente de adulación y cretinismo que se masca en su oficina:

—¡Buenos días!

Entonces los empleados grises cumplen su trabajo monótono con una paciencia mediocre, con una devoción indignamente. Como dóciles marionetas, piezas insensibles del engranaje burocrático de los Abraham Koll y Comp., ponen títulos primorosos en las cuentas corrientes del «Diario» y del «Mayor» con gran habilidad manual de letra redondilla. Venga a anotar pesetas para los judíos francmasones por Partida Doble. Venga a acopiar y acopiar dinero para empresas extranjerizantes.

Y sale el gerente, domador innecesario de aquella fauna burocrática, hipócritamente dócil, que le lanza miradas adúlteras de vacas grismente pacíficas. El jefe, autoritario, pide una carta, una referencia, un recibo... y los empleados se apresuran de una manera tonta, innecesaria, y sonrien sumisamente al amo, y «le tiran de la levita»—viejo refrán hispano—sin venir a qué, y le lamen los zapatos con hipócritas palabras.

Sin embargo, no todos los empleados son de esta catadura moral en las oficinas de la empresa comercial «Abraham Koll y Comp.», siempre hay... tunadames, en esta clase de oficinas de tipo hebraico, un muchacho digno e inteligente que sirve su cargo con habilidad, lo mismo si está que si no está el jefe. Se llama León Aranda... laborioso, puntual y «subversivo». Su dignidad y su inteligencia se interpretan en aquel ambiente sucio de tiralevitismo como signo de pecaminosa rebeldía. El muchacho, que pertenece al movimiento sindical cristiano, le escupe a diario su desprecio a todos aquellos eunucos adúlteros que no trabajan cuando no está el jefe y en cuanto se presenta gimen sonrientes como gatos apaleados bajo la mirada fría del gerente masón y judío de la Empresa.

León Aranda, el joven sindicalista cristiano, aun sabiendo a lo que se expone, indignado, le explica:

—¡No sean tan rastreros y sacúdanse el polvo necio de tanto servilismo! ¿Por qué doblarse así, tan sin fundamento,

ESTE CUADRO PUEDE PRODUCIR HASTA 5 PESETAS DIARIAS A QUIEN SE CUIDE DE RECORTARLO

REBAJA DE 5 POR 100 EN TODAS LAS COMPRAS QUE SE EFECTUEN EN LOS ESTABLECIMIENTOS QUE SE CITAN A CONTINUACION

- ARMAS, efectos de caza y artículos de viaje. Joaquín Ruiz, Mesones, 22 al 26.
- AZUCAR Y CAFE.—Fábrica de cortadillos de azúcar «La Victoria», de Luis Gómez, Avenida de los Andaluces, Des cuento, sólo en el detall y al contado.
- APARATOS de Radio, ventiladores, material eléctrico. Alhóndiga, 17. Tel. 1875.
- BAZAR LINDE.—Loza y cristal. Cuadros y objetos para regalos. Zacatín, 18.
- BODEGAS-A. Escribano, Almiraceros 1-3 Descuenta en ventas al detall y contado
- BAR-CHICUELO.—Cerveza al grifo, Café y bebidas. Acera de Darro, 46.
- CALZADOS.—Zapatería Regla, Gran Vía, 17; «La Exposición», Mesones, 102, y Calzados Geraeh, Zacatín, 6.
- CHOCOLATES ALHAMBRA: Son los preferidos por el público. Pescadería, 9 y 11.
- CUADROS, espejos, cromos y cristales. Juan Mora, Plaza de las Pasiegas, 6.
- CARNICERIA.—Juan Capell, Alhóndiga, 37, esquina a la calle de Gracia.
- CAPIENTERIA.—Miguel Sánchez, calle de Farraga, esquina a la de Gracia.
- CAFE ROYAL.—Descuento sólo en servicios de calle que pasen de 5 pesetas.
- CONFITERIA DE SAN GIL.—Miguel Bailón. Plaza Nueva, esquina al Zacatín.

RADIO GRANADA

PROGRAMA PARA HOY

- 13.30: Boletín meteorológico. «Jigo y Jiguera», «Granada», «Mallorca», «Coppelia», «Sylvia», «Millones de arpeggios», «Flamenco. Solistas. Violoncello: «Goyas cas», «Nocturno núm. 2», Chopin. «Canto a la estrella», Piano: «Mira... oye la alondra» «Romanza en mi bemo», Rubinstein; «Jardines de Murcia», Turina; «La Giralda». — 15: Cierre.
- 21.30: Boletín meteorológico. «Las rejonadoras». Fragmentos de «Katiuska», Trio de la estación. «Postales», L. Megias; «Serenata», Schubert; «Fantasía morisca», Chapi; «Danza árabe», Tchaikowsky; «Zerda», Monti. Noticias de Prensa. «Sinfonía 9», Beethoven. — 24: Cierre.

QUISICOSAS

UN PEQUEÑO FILOSOFO

—¿Por qué arrancan esos árboles?
 —Porque están muertos.
 —Según eso, con los árboles muertos lo contrario que con los muertos, cuando están muertos los desenterrarán.

DIALOGO ENTRE DOS NIÑAS

—¿Sabes que ya anda solo mi hermanito?
 —¿Qué tiempo hace?
 —Tres meses.
 —Pues ya estará muy lejos.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Universidad de Granada.—Encontrán dose vacante en esta Facultad de Medicina tres plazas de alumnos internos o médico interno, dotadas con el haber anual de mil pesetas, afectas a la sección de clínicas, se anuncia oposición para proveerlas entre alumnos oficiales o licenciados en Medicina por esta Facultad, de conformidad con el reglamento y cuestionarios aprobados por el claustro en 19 de enero de 1931 y transformación del cuerpo de alumnos internos de Medicina aprobado en 7 de diciembre de 1933.

Los requisitos para ser admitidos en estas oposiciones son: Primera, ser español; segundo, no hallarse incapacitado para el ejercicio de cargos públicos, y tercero, tener aprobados los tres primeros grupos del período de licenciatura y encontrarse matriculado oficialmente en esta Facultad en las asignaturas del cuarto del plan vigente para los alumnos o tener terminados sus estudios de licenciatura para los médicos.

Los ejercicios de oposición serán dos; uno oral, desarrollándose tres temas sacados a suerte entre los que constituyen el cuestionario y otro de carácter práctico.

Las instancias solicitando tomar parte en estas oposiciones deberán ser extendidas en papel correspondiente, presentadas juntamente acompañadas de documentos justificativos y del recibo que acredite haber abonado en la secretaría de Medicina 25 pesetas por derechos de oposición, en la secretaría general de esta Universidad, en el plazo de veinte días, a contar del día 23 del corriente y dirigidas al excelentísimo señor rector,

CON EL PARCHE ROTO

—¿Qué es esto?
 —Nada; un tambor que manda mamá para el niño; pero, gracias a Dios ha llegado con el parche roto.

BOLETIN RELIGIOSO

24 de Octubre

Sale el sol a las 6.31.—Se pone a las 17.27.

Se da el toque de Oración a las 8. El de Animas, a las 8. El de Alba, a las 4.

Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 5.30.

SANTORAL Y CULTOS

Santo del día.—San Rafael Arcángel. Jubileo de las Cuarenta Horas—en la Basilica de San Juan de Dios. Mañana en la misma iglesia.

Visita de la Corte de María.—Nuestro Señora de las Mercedes, en San Juan de Dios.

Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de mañana, exposición; a las cinco de tarde, bendición y reserva.

CENTAURO
Cemento Portland Artificial
 GRAN RESISTENCIA :: HOMOGENEIDAD ABSOLUTA

CAL HIDRAULICA
 LA DE MEJOR CALIDAD Y MAYOR RENDIMIENTO

No hay que confundir nuestros productos con «tros elaborados en Sierra Elvira. No proceden de esta fábrica los sacos que no vayan precintados con la marca CENTAURO

FABRICA EN SIERRA ELVIRA OFICINAS Y DIRECCION POSTAL
 Depósito: Plaza de la Trinidad C.º Genil, 63. Telefónica: Centauro
 TELEFONO 1-3-4-4 TELEFONO 2-0-0-7

GRANADA